

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában.
Hiszek egy isteni örök igazságban.
Hiszek Magyarország feltámadásában. Ámon.

Ara: 10 fillér.

DEBRECZENI UJSÁG

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL
FERENC JÓZSEF-UT 56. SZÁM.
TEL. 21-90. EJJEL 10-TÓL 23-48.

HAJDUFÖLD

ELOFIZETESI ÁRAK:
EGESZ EVRE 30 PENGŐ, FEL
EVRE 15 PENGŐ, HAVONTA 2.50 P

(TRIANON 22.) 1941 JULIUS 16, SZERDA

KER. POLITIKAI NAPILAP

XLV. EVFOLYAM, 160. SZÁM

A szovjet bérpolitika

Az ideai szovjet-orosz pártkonferencia igen érdekes határozattal feladta a kommunista nemzetgazdasági doktrínák egyik legjelentősebb elvét. Kimondotta ugyanis a pártkonferencia, hogy a munkateljesítmény előirt mennyiségét meghaladó teljesítményt külön fogják jutalmazni megfelelő béremeléssel.

Ez a határozat nyílt bevallása a szovjet bérpolitika teljes csődjének. A kommunista nemzetgazdasági elv és gyakorlat próbakövének a magántulajdon-szerzés lehetőségének elmaradását tartották. A szovjetbirodalom szociálpolitikusai azt hangoztatták, hogy ez a helyzet a magántulajdon alapelveinek elvetése nem fogják befolyásolni a munkateljesítmény mennyiségét, mert minden kategóriára külön munkatervet dolgoztak ki és azt minden egyes munkásra alkalmazzák. Aki pedig a rászó napi munkát nem végzi el, az nem kapja meg azt a legkisebb fizetést, amely a minimális életszükséglet kielégítéséhez szükséges. Aki nem dolgozik, vagy aki keveset dolgozik, az az éhséggel, a nélkülözéssel néz szembe s így a szükség kényszeríteni fogja arra, hogy munkájával annyit termeljen, amennyit az állam elvár minden dolgozótól. Micsém természetesebb, hogy ez az elmélet a gyakorlatban éppen nem vált be.

Különböző módokon próbálták menteni a menthetőt s hogy magát az elvet ne kelljen feladni, megszerverték az „udvarnyikok” seregét. Ezek olyan munkanélkületesek voltak, akik a kiszabott időn belül hajlandók voltak az előirtottnál több munkát teljesíteni. Megindult aztán a hatalmas propaganda. A sajtó, a rádió, a mozi napról-napra állandóan az égis magasztalta a udvarnyikokat. Képeik szerepeltek a milliós példányszámban megjelenő lapok első oldalain, a híradók sorozata a mozikban velük indult s a rádió nap-nap mellett dicsőítette őket. Itt-ott egyéni eredmények mutathattak, de Sztalin és környezete csakhamar rájött arra, hogy ez sem megoldás, nem tudják biztosítani az udvarnyikokkal sem a szovjettermelés folytonosságát. Szörnyű bajok mutatkoztak minőségben és mennyiségben egyaránt, úgyhogy nem maradt más kiút, mint a pártkonferencia említett határozata, amely bizony visszatért a régi rendre s a munkást munkája mennyiségi és minőségi arányában fizetik.

Ez nyilvánvalóan visszakanyarodást jelent a magántulajdon elvéhez, mert hiszen ambícióval csak az a munkás dolgozik, aki tudja, hogy a fokozott munkája eredményét a saját tetszése szerint szabadon használja fel. Magától értetődik, hogy ez az ambíció csak akkor marad állandó, ha a komolyan dolgozó munkás látja, tapasztalja, hogy többletjévedelmét megfelelően be tudja fektetni. Más szóval ez azt jelenti, hogy a szovjet visszatért a magán-

Gyorscsapataink visszavertek több szovjet páncélos-támadást és rendületlenül nyomulnak előre

Svéd lap szerint az amerikai hadihajók határozott parancsot kaptak, hogy felszólítás nélkül löjjenek a német hajókra, repülőgépekre — Az angolok Szíriát és Libanont megszállják — Moszkva környékén csapatösszevonásokat bombázott a német léghaderő — Anglia tagadja, hogy harcol a kommunizmusért, de áldja a szovjet fegyvereket és sikert kíván azoknak — Eddig 7182 repülőgép pusztult el

Németországot még Rooseveltt sem félemlítheti meg fenyegetésekkel

A Magyar Távirati Iroda jelenti: A m. kir. honvédezerkar főnöke közli: Gyorscsapataink utóvédharcok során több ellenséges harcokcsitámadást vertek vissza.

Légi erőnk a visszavonuló ellenséges oszlopokat eredményesen bombázta.

A szovjet hadvezetőségének nincs reménye nagyobb ellenállás megszervezésére

Budapest, július 15. Mértékadó körök közlik az MTI-val.

Egyre több jel mutat arra, hogy a szovjet csapatok harcokéssége a legutóbbi döntő csapások alatt megtört. A legszembetűnőbb bizonyítéka ennek az, hogy a szövetséges hadseregekhez átfutó szovjet katonák száma ugrásszerűen emelkedik. Ebből is megállapítható, hogy

a légénységnek a szovjet hadsereg verhetetlenségében vetett hite szétfolyt holott a bolsevik rendszer katona nevelésének ez volt az alapja.

Az ellenség saját példátlan mértékű veszteségei után kénytelen elismerni, hogy a szövetséges hadseregekben küzdő csapatok vezetése és felkészültsége, főként azonban műveltsége és erkölcsi érzésben olyan fölényes erő birtokában vannak, amellyel szemben feltétlenül meg kell hajolni a szovjet birodalom kimeríthetetlennek látszó ember és anyag forrásainak. Ilyen körülmények között napról-napra veszt határszélől az a szovjet politikai megbízottak által következtesen alkalmazott hírvetés.

A keleti hadműveletek állandóan előrehaladnak

Vezéri főhadiszállás, július 15. (Német TI.) A véderő főparancsnoksága közli: A keleti hadműveletek állandóan előrehaladnak.

A Nagybritannia elleni harcban a német haderő a kedre virradó éjszaka erősebb egységekkel ismét bombázta Hull brit ellátási kikötőt.

Kiterjedt tüzek keletkeztek. A Szent György-csatornában bombatalálattal elsüllyesztettünk egy 8000 tonnás kereskedelmi hajót.

Észak-Afrikában Szidi el Barrani közelében német vadászok szétszórtak brit gépjármű-összevonásokat. Harci repülőgé-

amely a szovjet katonát a fogságba eséstől akarta elriasztani.

A nagyarányú szovjet győzelmekről koholt kitalált hazugságokra a legénység szeme előtt cáfolnak rá ez események.

A hadifoglyok nagyrésze azzal a ténnyel hozza ezt összefüggésbe, hogy egyre több politikai megbízott tűnik el és hagyja magára csapatait.

Az első megrendülés akkor érte a szovjet hadsereget, amikor látnia kellett, hogy legjobb csapatai hogyan morzsolódnak szét az első csatákban. A második immár végzetes megrendülés pedig a legutóbbi napokban érte a szovjet hadsereget, amikor a legenda híru Sztalin-vonal is áttörhetőnek bizonyult.

Katonai körök nézete szerint mind kevesebb a valószínűsége annak, hogy a szovjet hadvezetőség a tartós ellenállás jegyében vonhatja össze még egyszer bomlásnak indult erőit, a valamennyi keletre lévő vonalon, ahol nagyszabású ellenséges hadműveletet kezdhet. (MTI.)

peink Tobruk közelében elhallgattattak ellenséges ütegeket. Harci repülőgépeink egy köteléke a július 14-ére virradó éjszaka a Szezi-csatornában brit hajókat bombáztak.

Sikerült megsemmisíteni két teherhajót összesen 12.000 tonna tartalommal; két másik nagy hajót telitalálat ért.

Brit harci- és vadászrepülőgépek hét-főn támadást kíséreltek meg a La Manche csatorna partvidékén. Ennek során vadászgépeink és légharító tüzsergünk 12. tengerészeti tüzsergünk pedig egy ellenséges repülőgépet lőtt le.

tulajdon elvére, visszatért a polgári államok bérpolitikájára s lehetővé teszi, hogy a jó munkás jól keres-

vén, kényelmesebbé, jobba tegye vásárlásaival, befektetéseivel a maga életét.

Brit harci repülőgépek a kedre virradó éjszaka Északnyugat-Németország — főképpen Hannoverre és a partvidékre — romboló és gyújtóbombákat dobtak.

A polgári lakosság közül néhányan meghaltak, illetve megsebesültek. Éjjeli vadászaink és légharító tüzsergünk felölttek hat brit támadó harci repülőgépet. (MTI.)

Több száz 50—70 tonnás nehéz szovjet páncélos pusztult el Kíev előtt

Berlin, július 15. (Német TI.) A hétfői nap folyamán erős szovjet páncélos kötelékeket

morzsoltak fel teljesen,

miközben azok a Sztalin-vonal szétlőtt erődjei mögött támadt hézagokat kísérelték meg kitölteni s zavarni a Kíev felé tartó német előrenyomulást. A szovjet páncélosokat nagy sietve vetették a keletkezett hézagokba s a páncélosok között már vasárnap heves csaták fejlődtek ki.

Száz meg száz 50—70 tonnás nehéz szovjet páncélos semmisült meg a német harcokcsik és páncélos vadászok jégesőként rájuk zúduló tüzeiben.

Kíev környékén valamennyi szovjet ellentámadást visszavertek véres veszteségeket okozva a bolsevistáknak. A szovjet kötelékeket szétrobbantották. Egyes részeket az erdőbe üztek vissza, másokat pedig bekerítették.

Az itt összevont szovjet csapatok zöme teljesen megesemmisült. (MTI.)

Osszeomlott a bolsevikiek oldal-támadási kísérlete

Berlin, július 15. Mint egy keleti arcvonalon működő haditudósítónak a „Német TI”-hoz küldött jelentéséből kitűnik, a német erők a Sztalin-vonalon olyan bolsevista csapatokra bukkantak, melyek a Szovjet-Unió belsejéből valók voltak. Ezek a csapatok, mint a nyár végére tervezett bolsevista támadásra felvonultatott erők második hulláma, éppen felvonulóban voltak a Szovjet-Unió nyugati határa felé.

A német hadosztályok a Dnyepernél, tehát 500 kilométernyire tulajdonképpen felvonulási területüktől tartóztatták fel őket s nyomták vissza egy védelmi övezetbe. Ebből az övezetből erős ellentáma-

dasokkal kíséreltek megzavarni a német haderő fevonulását és a német tüzeresség összevonását a Sztalin-vonal előtt. Ezek az ellentámadások azonban mind megsemmisítő vereséggel végződtek.

A bolsevikiek legnagyobb kitérési kísérlete S. vidékéről történt. Itt a bolsevisták megkísérelték oldalról előrenyomulva hátbalámadni az élen haladó német hadosztályokat, ezt a kísérletüket azonban egy gépesített német gyalogsági hadosztály és egy páncélos különítmény felfogta

és nagy ember- és anyagvesztéseket okozva, a Dnyeperen túra úzte a szovjet erőket. Mivel a Sztalin-vonal a Dnyeper mögötti egy széles mocsaras folyó völgyben többszáz kilométer hosszúságban húzódik, az előrenyomuló német csapatoknak nemcsak magát a folyót, hanem tulajdonképpen az egész 4—5 kilométer széles mocsaras és talajvízes völgyet át kellett haladniuk. (MTI.)

ESZAK-FINNORSZÁGBAN MEGSEMMISÜLT EGY BOLSEVISTA HADOSZTÁLY

Berlin, július 15. (Német TI.) Hétfőn Észak-Finnországban német és finn csapatok két szovjet zászlóaljat bekerítettek s részben megsemmisítettek, részben pedig foglyul ejtettek. Néhány nappal ezelőtt szintén a keleti arcvonal északi szakaszán német és finn kötelékek bekerítettek és megsemmisítettek egy bolsevista lövészhadosztályt. (MTI.)

BERLIN: BEKETÁRGYALÁS SZOBA SEM KERÜLHET SZTALINNAL

Zürich, július 15. (Bud. Tud.) A Die Tat berlini levelezője kijelenti, hogy a keleti hadjáratnál kapcsolatban a legkiemelkedőbb politikai megállapítás a Wilhelmstrasse szószólójának az a kijelentése, hogy a Sztalinnal való béketárgyalások szóba sem kerülhetnek. Németország, amely más népekkel együtt harcban áll a Szovjetunióval, megbízatást vállalt, amely csak a bolsevizmus teljes megsemmisítésével érhet véget.

A SZOVJET VESZÉLYES ÖVEZETTE NYILVÁNYITOTTA KAMCSATKA ÉS A JAPAN-TENGER VIZEIT

Tokió, július 15. (Német TI.) A Szovjetunió a moszkvai nagykövetség útján hivatalosan értesítette Japánt, hogy a szovjet részről Kamcsatka és a Japán-tenger fontos vízi útvonalait veszélyes övezetté nyilvánították — közölte a kormány központi tájékoztató irodájának szóvivője.

Szovjet részről azzal indokolták meg azt a rendszabályt, hogy a kérdéses tengerészen veszély áll fenn német hadihajók tevékenysége következtében. A szóvivő ezzel kapcsolatban megjegyezte, Japán részről nem tudják elképzelni, hogy ezeken a területeken német hadihajók tartózkodnának. Különböző is az a szovjet rendszabály Japán szempontjából nem nagyon örvendetes. (MTI.)

AZ USA MEGSZÁLLJA ESZAK-ÍRORSZÁGOT?

Lisszabon, július 15. (NST.) Az angol lapok vezetőhelyein foglalkoznak annak lehetőségével, hogy az Egyesült Államok csapatai megszállják Észak-Írországot.

A legutóbbi szenátusi vitáról érkezett newyorki jelentések szerint már néhány hónap óta építenek Írországban kikötői berendezéseket és csapattáborokat, amelyeket a partraszállásra kiszemelt 500.000 katonát befogadják. A „Times” és a „Daily Telegraph” a sorok között igen örül ennek a tervnek. A két lap idézi Andrews észak-írországi miniszterelnök szavait. Andrews a következőket mondotta:

— Habozás nélkül kijelentem, hogy ha Anglia és az Egyesült Államok megegyeznek ebben a kérdésben, akkor a csapatok kiküldése csak jóirányban halna az atlanti-óceáni csatára. Ulster kormánya mindenestre meglesz mindent, hogy megkönnyítse a törv végrehajtását.

A Lisszabonba érkezett angol újságok még nem tartalmazznak megjegyzéseket Willkieknek arra a javaslatára nézve, hogy Skóciában is juttassanak támaszpontokat az Egyesült Államoknak. Csapán a „Daily Telegraph” közli Taft békepárti szenátor szavait, aki megtámadta Rooseveltet és kijelentette, az elnöknek nincsen alkotmányos joga arra, hogy csapatokat küldjön Izlandba, Skóciába, vagy Angliába.

Knox szívesebben látja a háborút Németországgal, mint a békét

Washington, július 15. (NST.) Hétfőn volt egy hete, hogy Knox ezredes Roosevelt haditengerészeti miniszterre nevezte ki. Knox, a Roosevelt-kormány legháborúspártibb tagja, ebből az alkalomból nyilatkozatot adott és kifejtette, reméli, hogy Anglia megsegítése árán az Egyesült Államok mentesülnek a háborútól, de még mindig szívesebben látna a Németbirodalommal való háborút, mint a Harmadik Birodalommal kötött békét.

Knox nyilatkozatában válaszolt arra a vádra is, hogy ő az Egyesült Államok háborús mozgalmának irányítója. Knox azt mondotta, hogy egészséges ember nem kívánhatja a háborút. Hozzátette azonban, hogy Anglia megsegítését tartja a legsürgősebb követelménynek. Szükség van erre a segítségre, bármennyibe kerüljön is, mert csak így biztosítható az Egyesült

Államok jelen biztonsága és jövője jöléte.

A képviselőház külügyi bizottságának elnöke viszont úgy nyilatkozott, hogy az angol-szovjet szerződés semmiképpen sem érinti az Egyesült Államokat, bárhogyan értelmezzék is az új szerződést. A képviselőház külügyi bizottságának elnöke ezzel megcáfolta azt a moszkvai nézetet, amely szerint, most már közvetve az Egyesült Államok is a szovjet szövetségeseivé váltak. Washington, július 15. (NST.) Most került nyilvánosságra az angol-szovjet szerződéssel kapcsolatos első félhívatóság állásfoglalás.

George, a szenátus külügyi bizottságának elnöke, kijelentette, hogy ez a szerződés a fejlődés természetes eredménye, mert mindkét szerződő fél a nemzetiszocialisták ellen küzd.

Az olaszok visszaverték a sollumi és tobruki támadásokat

Róma, július 15. (Német Távírási Iroda.) Az olasz főhadiszállás 405. közleménye: Észak-Afrikában a sollumi arcvonalon csapataink visszaverték ellenséges páncélosok közelései kísérletét. A tobruki arcvonalon szintén visszaverték ellenséges csapatok támadását egyik támaszpontunk ellen.

A lengyel repülői ismétellen bombázták a tobruki kikötő erődítményét, más köztelések pedig a Sidi-el-Barani és Marsa Matruk között levő Siva-oasis előrelőtt támaszpontjait és berendezéseit bombázták. Vadászaink lévélrepüléssel ellenséges gépesített egységeket námadták a támadásuk során néhány hernyótalpat jár-

múvel elpusztítottak. Az ellenség Derna, Bardia és Bengazi ellen légitámadásokat intézett. Bengazi fölött vadászaink egy brit repülőgépet lelőttek.

Kelet-Afrikában Gondar ellen az ellenség légitámadásokat intézett. A földi elhárítás azonnal működésbe lépett s lelélt egy ellenséges repülőgépet. A lelőtt gép legénysége disszidens francia repülőkhöz állott.

A keddre virradó éjjel brit repülőgépek bombákat dobtak Messina városára. Az épületekben károk keletkeztek. Egy polgári személy életét veszítette, négy pedig megsebesült. (MTI)

Vitebszknél a Sztalin-erőd legkeletibb erődjét is elfoglalták a németek

Berlin, július 15. (Német TI.) Vitebsz, környékén hétfőn este elfoglaltuk a Sztalin vonal legkeletibb erődjét. Másfél napig harcoltak az erőd mellett fekvő német gyalogosok, amíg az főerődményt betonból és vasból épített óriási tömböt földalatti részével együtt teljesen elfoglalták. Az erőd szinte teljesen felismerhetetlen volt és forgatható acéltornyokkal rendelkezett. Fában elrejtett lövészek gondoskodtak a külső biztosításról és tüzesőt zúdítottak közvetlen közelről.

Nehéz mozsarak és ágyúk támogatásá-

val sikerült a páncéltornyot szétzúzni, mire a gyalogosok és utászok itt előrenyomultak és a szomszéd kiserődök legereösebb tüzelése közepette helyezték el robbanó töltényeiket a főerőd lövései előtt. A heves robbanás szétverte a hegyfalakat és megölte a legénységet.

E fontos támaszpontok megtörése után a rohamcsapatok a kilövési vonal holt szögében a többi kiserődig jutottak, amelyeket robbanóanyagokkal szintén eltávolítottak, és az egyik szárny-állásból felgöngyöltették az egész védő vonalat. MTI

Eddig 7182 szovjet repülőgép pusztult el

Berlin, július 15. (Német TI.) Az erősen erődített Sztalin-vonal áttörése után német kötelékek július 14-én újra előretörték Kíev irányába. Zsidomir és Berdisev között visszavetett bolsevikiek gyorsan összeállított vegyes csapatokkal kísérletet tettek arra, hogy a németeknek kelet felé mélyen behatolt élet megtámadják. Ámbár ugyanakkor a nyugat felé legárt erős szovjet csapatok kétségbeesetten igyekeznek kitérni. A kisebbségben levő német erők 3 nap alatt megtörték a szovjet tüleréjét. A Berdisevtől nyugatra bezárt bolsevikieket

megsemmisítettek. A szárnyakon mindenhol megtörték az ellenállást. Sok embert, fegyvert és hadiszert veszített a szovjet.

Berlin, július 15. (Német TI.) A német léghaderő július 14-én is főlényes légi harcban és a bolsevik repülőterek ellen intézett merész támadásokkal igen jelentősen csökkentette a szovjet repülőgép állományát. 24 óra alatt 72 szovjet gépet lőtt le és 150-et pusztított el a földön. Ezzel szemben csak 9 német gép veszett el. Az eddig elpusztított szovjet gépek száma 7182-re emelkedett. (MTI.)

Churchill: A szovjet most Anglia szövetségese

Amsterdam, július 15. (Német TI.) Churchill kedden az alsóházban aggodalommal szökött arról a benyomásról, amelyet a brit termelésről az alsóházban legutóbb lefolytatott 2 napos vita a külföldön és a tengeren túlon előidézett. Szerinte az Egyesült Államokban és a koronatarományokban, különösen Ausztráliában az a benyomás támadt, hogy a brit ipar és repülőgépek termelését intéző minisztérium a teljes zűrzavar állapotában van. Kijelentette, hogy legközelebb az alsóház nyilvános ülésén erre vonatkozólag nyilatkozik. Ezután az angol és szovjet ünnepélyes megállapodásról beszélt. Kifejtette azt a reményét, hogy messzemenően előnyös kihálással lesz a háború alakulására. Természetesen szövetségéről van szó és a szovjet most Anglia szövetségese. Szemhezállt az- zal a felfogással, hogy

Amsterdam, július 15. (Német TI.) A brit tengerügyi hivatal közlése szerint júniusban 71 brit és szövetségese hajó pusztult el 311 ezer tonna tartalommal. Közöttük van angol zászlók alatt működő 8 drb. semleges hajó is. (MTI.)

Stockholm, július 15. (Német TI.) A Reuter Iroda illetékes forrásra hivatkozva jelenti, hogy az angol-szovjet egyezmény szövetségnek tekintendő és a két ország szövetségessé vált. (MTI.)

Stockholm, július 15. Moszkvai hivatalos közlés szerint hétfőn este és keddre virradó éjszaka több légi-erő volt Moszkvában. Mint kedden reggel közölték, német harc kötelékek támadtak csapatösszevonásokat a szovjetfőváros előtt és tüzeltek az ott állomásozó katonaságra.

Zágráb, július 15. (MTI) Kedden délután félnyolcor indult el Zágráhból a szovjet harcélére a horvát önkéntesek egy csoportja: a repülőezred. Pávelles államfő személyesen búcsúztatta az önkénteseket. Úgy tervezik, hogy a közeljövőben egy gyalogos horvát önkéntes csapatot is küldenek, különleges kiképzésük már folyik.

Tokió, július 15. (Német TI.) A Yomiuri Simbun utalással arra, hogy Észak-amerikai csapatokat és repülőket küldték Tonkingba, felszólítja a kormányt, álltakozzék a legélesebben Északamerikának a fenyegető magatartása ellen. (MTI)

APOLLO filmszínház

Csak ma és holnap: 16. évén felülieknek!

Vágyak valcerc

Oscar Strauss örökbeesü zenéje. Főszerepben: Yvonne Printemps és Pierret Frenay.

Péntektől, 18-tól nyári szünet

MAGYAR ES UKRAN ZASZLÖK ALATT VONULT SKOLE LAKOSSÁGA AZ UJRA MEGNYITOTT TEMPLOMBA

Sztaniszló, július 15. (MTI.) A galíciai Skole városkában hétfőn volt a másfél éves szovjet uralom után első istentisztelet. Az eddig lepecsételt ajtóju templom ünnepélyes megnyitására és első istentiszteletre kek-sárga ukran és magyar nemzetiszínű zászlók alatt mintegy 2000 főnyi tömeg vonult fel a környékről.

Amikor a pókhálóval beszótt templom-bejárat előtt a kapuk kitarultak, a templom belsejében hangos zokogással tört ki az áhitatos embersereg, s valamennyien a földre borultak. Az istentisztelet után népgyűlés volt a templom előtt. A szovjet uralma alatt Skole mellett levő öt községben 5 papot, 8 tanítót, 22 iparost és 117 szegény földművest és favágót végeztek ki, vagy gyilkoltak meg.

A SZOVJET NEM TARTJA TISZTELETBEN A KORHÁZ-HAJÓKAT

Berlin, július 15. Az emberies hadviselés szabályainak megtartása dolgában ma a külügyminisztériumban kijelentették, hogy német részről kétséget kizáróan mindent elkövettek a szabály megtartására. Ezzel kapcsolatban azonban nyomatékosan utalnak arra a tényre, hogy

a német birodalom bejelentette a Szovjetunióknak, hogy a Keleti-tengeren kórházhajókat járát. A bolsevisták azonban azt a szemtelen választ adták, hogy nem szándékoznak a német kórházhajót tiszteletben tartani, hanem elhatározták, hogy hadihajóként járnak el velük.

A birodalmi főváros politikai körében a bolsevikieknek ezt a nyilvánvaló elszántságát, hogy az emberi társadalom alapelveit szemtelenül elvessék, az egész műveit világ kihívásának minősítik. (MTI.)

ROOSEVELT HELYESLI A NYUGATI FRONT ALAKITÁSA TERTVET

Washington, július 15. (Német TI.) A Times Herald azt állítja, hogy a Szovjetunió Angliától azt kívánja, hogy törjön be Portugáliába és Spanyolországba, hogy így kényszerítse Németországot szárazföldi háborúra nyugaton is. Ezt a tervet németek Moszkvában Cripps és Steinhart nagykövettel folytatott titkos értekezleten beszélték meg, hanem amerikai és angol katonai körök is. Az Egyesült Államok kormánya mindenben helyesli a szovjetnek ezt az elgondolását, hogy sürgősen szükség van még egy harctérre és jól lenne az ibériai félszigeten át történő előrenyomulás. Roosevelt azonban egyelőre még amellet van, hogy Spanyolországot és Portugáliát élelmiszer és egyéb sürgősen szükséges áruk szállításával bírják rá az átvonulás megengedésére. (MTI.)

Basel, július 15. A Nationalzeitung berlini tudósítója jelenti, hogy az elmúlt 24 órában az Egyesült Államok hadhalálépésnek lehetősége került a német közvélemény érdeklődésének középpontjába. A berlini lapok közlik a stockholmi Aftonbladet feltűnő cikkét, amely szerint Roosevelt elérkezettnek látja az időt a háborúba való beavatkozásra. Állítólag kiadta a parancsot, hogy az amerikai hadihajók figyelmeztetés nélkül löjjenek a német tengeraltjárókra, hadihajókra és repülőkre.

Berlini mértékadó körökben a stockholmi lap tudósítóját minden tekintetben illetékesnek tekintik, de hangoztatják, hogy a tengelyhatalmakat így nem lehet megfélemlíteni. (MTI.)

Hivatalból folyósítják a felemelt katonai családi segélyeket

Nem kell jelentkezni a kerületi elöljáróságokon

A honvédelmi miniszter, amint azt napok óta közöltük, az igényel bíró honvédelemügyi osztályának rendes, valamint a rendkívüli katonai szolgálatot teljesítő nem hivatásos állományú legénységi személyek (rendfokozat nélküli és tisztsek) hozzátartozóinak, rendkívüli családi segélyezését újból szabályozta. A szabályozással kapcsolatban dr. Morvay Endre alpolgármester közli a főváros közönségével, hogy 1941 július 1-től kezdve a rendes családi segély összege az igényjogosult felesége után havonként 12 pengő, az igényjogosult gyermekei után pedig fejenként és havonként 8 pengő; a rendkívüli családi segély összege Budapesten az igényjogosult felesége után havonként 24 pengő, a gyermekek és a családtagok után fejenként és ha-

vonként 12 pengő.

A zsidótörvény értelmében zsidónak tekintendő és a m. kir. honvédelemnél, illetőleg ennek alakulatainál csak kiegészítő szolgálatot teljesítő személyek igényjogosult hozzátartozóinak, a bevonult személy rendkívüli szolgálati idejére is kizáróan csak a felemelt összegű, rendszeres családi segély folyósítható.

Ismerteti az alpolgármester a szabályozással kapcsolatban, hogy az igényjogosultság megállapítására, a segélyek kiutalására és folyósítására vonatkozó szabályok továbbra is változatlanul hatályban maradnak. A felemelt segély megállapítása és kiutalása hivatalból történik a segélyre jogosultnak tehát a kerületi elöljáróságokon jelentkezniök nem kell.

Az árkormánybiztoság vette kezébe a mészárosiparosok bőrügyét

Az utóbbi hónapokban élénken foglalkoztatja a debreceni húspárosokat már a régebbi időben felvetett borkérdés, mely főleg az elosztásban nyilvánul meg. Debrecen és Vidéke Ipartestület mészárososztálya ebben az ügyben ismét összeült kedden délután. A szakosztályi ülésre éppen ennek az ügynek a kivizsgálása, illetve letárgyalása céljából személyesen képviseltette magát a kormánybiztoság.

Megjelent dr. Jakabos Endre, a nversanyaggyártóipari kormánybiztoság főrevizora, dr. Tanczik Lajos és dr. Sugár Károly revizorok. A szakosztályi ülésen megjelent hentesiparosok panaszait meghallgatták, a bőrügyeket a szakos-

tállyal alaposan megtárgyalták, mely után a megjelent revizorok tájékoztatták a mészáros és hentesmestereket az ügy elintézéséről.

A több mint három óras ülés végén dr. Tanczik Lajos kormánybiztos revizor kijelentette, hogy a legmesszebbmenő jó indulattal veszik kezükbe az ügyet és mindent elkövetnek, hogy a debreceni és a hajdú megyei húspárosok érdekeit rövid idő alatt a legmesszebbmenően védelmebe vegyék.

A kormánybiztos revizor kijelentését és közbenjárását határtalan örömmel fogadták a megjelentek és teljesen megnyugodva távoztak el a szakosztályi ülésről.

Budapest 23 órákor kezdődik a lakóházak és egyéb épületek elsötétítése

A Magyar Távirati Iroda jelenti: A honvédelmi miniszter 1941. évi július 15-én kelt rendelete alapján a Balasgyarmat — Gödöllő — Üllő — Fülöpszállás — Kiskőrös — Bácsalmás és Zombor városok, illetve községek által meghatározott vonaltól nyugatra fekvő országrészen (a felsorolt városokat, illetve községeket beelértve) az elsötétítés végrehajtásánál az alábbi könnyítéseket engedélyezte:

A lakóházak és egyéb épületek elsötétítését a kiadott rendelkezések szerint további intézkedésig mindennap 23 órai (este 11 óra) kezdet-

tel kell végrehajtani.

Az előbbieken meghatározott vonaltól nyugatra eső területek részekén a járművek egész éjjel az előírt fénycsökkentő berendezések nélkül közlekedhetnek.

Az említett vonaltól keletre eső területeken az elsötétítést továbbra is az eddig érvényben levő rendelkezések és a rádió által bemondott időpontok szerint kell végrehajtani.

A közvilágítás általában az eddig kiadott rendelkezések szerint marad üzemben. Az erre vonatkozó részleteket a honvédelmi miniszter külön rendeletben szabályozza.

Kedden este ismét hatalmas felhőszakadás vonult át Debrecenen

Körülbelül tíz percre nagygyorsú jég is esett

A reggeli rettenetes felhőszakadás után kiderült az ég és délre ismét fojtogató meleg fektű Debrecenre. Ebben a rekkenő melegben sokan keresték fel a fürdőket és senkinek sem jutott eszébe, hogy este megismétlődik a hatalmas felhőszakadás. Fél 8 óra tájban azonban délnyugati irányban ismét sűrű, fekete fellegek gyülekeztek az égre.

Nem sokkal ezután villámlani kezdett s pár perc múlva hatalmas szélvihar szállgaldott végig az utcákon, felkavarta a port és bezavarta a sátozókat a kapuk alá. A szél által felkavart port meg elvakította mindenki látását úgy, hogy a járművek megállottak az uttesteken. Néhány pillanat múlva sűrű villámlás és mennydörgés közepette megeregett az eső és régen látott, hatalmas mértű felhőszakadás zúdult a városra. A sűrű, gyorsan futó fellegek egészen alacsonyra ereszkedtek le. Ráültek a házak tetéjére és borzalmas erővel verte, paskolta azokat. Az uttestet való-

sággal porzott és kevés idő múlva sűrű jég hullott alá a felhőkből. Előbb csak apró szemek estek, pár pillanat múlva azonban már jó nagygyorsú nagygyorsú jegek kopogtak. Az itéletidő elől mindenki a kapualjakba, a házakba húzódott, csupán a villamosok folytatták útjukat zavartalanul tovább. Sokan a kocsikba menekültek a felhőszakadással párosult jégeső elől.

Csaknem félórát tartott az itéletidő. Nyolc óra tájban kezdett csendesedni az eső. Ekkor már megszűnt a jégeső és csak enyhe eső szemergett.

Nyolc óra után pár perccel már elállt az eső és megelevenedtek az utcák. Kellemes, enyhe hőmérséklet lett az eső után, a kánikulai, több napon át tartó füledt meleg elvonult a város felől. Néhány óra múlva pedig már alig látszott nyoma a felhőszakadásnak a városban. A csatornák levelezték a vizet, a járdák, uttestek kőveről felszáradt a víz.

Budapest és környéke fölött is nagy vihar tombolt kedden éjjel

A villámcsapás felőráig üvöltöztette az újpesti légoltalmi szirénákat

Az elmúlt éjszaka nagy felhőszakadás és vihar vonult át Budapesten és környékén. Egész nap kánikulai hőség volt és különösen a késő esti órákban elviselhetetlenül füledt volt az idő. Besötétedés után a csillagos égbolt ellenére körröskörül villámok cikáztak és távolabb felhők gyülekeztek.

Anélkül, hogy az eső megeregett volna, éjjel tájban már szünet nélkül követték egymást a villámok és felséges tűzijáték látszott az égbolton. Hajnalban pont félháromkor teljesen beborult az ég és állandó villámlások és nagy dörgések között egész rövid ideig zuhatagszerűen ömlött az eső. Mindez azonban csak néhány percig tartott és az eső hamarosan újra elállt. A felhőszakadást orkászzerű szélvihar kísérte.

A főváros környékén többfelé leszakította a villanyvezetékeket. Rákospalotán Losonczy Jenő 21 éves temetkezési vállalkozó lakásában a Horthy Miklós-út 47. számú házban, a szabadban elvezetett telefonvezetékbe csapott a villám. A lakás kigyulladt. Losonczy kerékpárja is, hogy a tűzoltókat értesítse. Útközben a Horthy Miklós-út és Széchenyi-tér sarkán a sötétben nekijárt egy leszakadt magassági villanyvezetéknek. Az áram halálra sújtotta.

A tűzoltókat egyébként kihívták Rákospalotán a Horthy Miklós-út 67. számú házba, a Horthy Miklós-út plébániára és az Attila-utca 2. számú házba is. A Széchenyi-tér sarkán a tűzoltók is majdnem nekijártak a leszakadt vezetéknek. Újpesten a villám belesújtott a lég-

védelmi szirénák vezetékeibe. A sziréna megszólalt és félórán keresztül nem lehetett elállítani az üvöltözést hangot.

A vihar Budapeستől délnyugatra tombolt a legerősebben. Az arról jövő vonatok nagy késéssel érkeztek meg a fővárosba, mert a táviró- és villanyvezetékek mindenfelé kidőltek és megsrongálódtak a pályatestek is.



Bosch

A leggyorsabb repülőgépek, nehéz tehergépjárművek, győzedelmes versenykocsik motorjaiban sok millió BOSCH GYERTYA váltak be. Szintetikus Pyramit 2 szigetelőkövetben rejlik a Bosch gyertyák kiválósága. Bosch gyertyák épolyp megbízhatók, mint a teljes ELEKTROMOS BOSCH FELSZERELÉS!

Bosch Róbert Kft., Budapest

Tömegesen térnek vissza a görög katolikus egyházba a románok által görögkeleti vallásra erőszakkal áttért magyarok

Köz tudomású tény, hogy a román megszállás alatt tüzzel-vassal folyt a térítés Erdélyben a görög keleti román államvallás érdekében. Hogy azonban a román hatóságok milyen könnyörtelen eszközöket alkalmaztak a „szent cél” érdekében, annak megdöbbentő kulisszatitkaikra csak most, a felszabadítások után derült fény.

A román hatóságok az egész Erdély területén, de különösen Máramaros megyében folytattak nagyerejű térítési munkát, ahol nagy tömegben laktak úgy magyar, mint román görög katolikusok. Kezesgető ígéretekkel s ahol ez nem

használt, a csendőrség drasztikus eszközökkel próbálták a híveket megfélemlíteni s ez különösen a túlexponált helyeken nagyrészt sikerült is. Az elnéptelenedett görög katolikus paróchiák helyébe lassanként görög keletiek léptek a céljuk talán végleg sikerült volna, ha a felszabadító magyar csapatok meg nem szüntetnek a könnyörtelen aknamunkát.

A felszabadított, erőszakkal görög keleti vallásra térített magyarok most tömegesen térnek vissza a görög katolikus egyház kebelébe s ma már egész Erdély területén csupán néhány görög keleti paróchia működik.

Még mindig bizonytalanság uralkodik a debreceni csereretársulatok körül

A Színészkamara állítólag Kőszegi Gézát jelölte ki Ihász Aladár utódjául

Egyik legutóbbi számunkban hírt adtunk már arról, hogy felpéczi Ihász Aladár csereretársulati színgazgató visszaadta koncesszióját, mert nem találta meg anyagi számítását s különben is Budapest kap rendezői állást. Ez a lemondás igen közelről érinti a debreceni közönséget. Az elmúlt évadban ugyanis Ihász Aladár mellett vitéz Bánky Róbert és vitéz Tolnay Andor direktorok voltak a Csokonai-színházban a csereretársulati igazgatók. Bánky és Tolnay, akiknek a színtársulata mindig elsőrendű nyívt reprezentáit, hírt szerint Miskolcot és Kassát kapták meg, míg Ihász visszaadta a színgazgatói engedélyét.

Ezzel kapcsolatban ugyancsak egyik legutóbbi számunkban felhívtuk az illetékesek figyelmét arra, hogy jó volna megszerezni Belezna Unger Istvánt és társulatát a debreceni Csokonai-színház részére. Ungert ugyanis mint színészt, úgy is mint színgazgatót jól ismeri a közönség és rendkívül szereti. Debrecen mindenképpen jól járna Ungerral.

Ha sikerülne Ungert megszerezni, azért még van egy megoldásra váró probléma. Az tudnunk, hogy ki legyen a másik csereretársulati igazgató? Mint értesülünk, a Színészkamara Kőszegi Gézát jelölte ki Ihász utódjául, aki csereretársulatának

szervezési munkáját és a jövő évről való előkészületeket már megkezdte. Nem tudjuk, hogy ez a kijelölés egyszerűen azt is jelenti, hogy az utód fogja kapni azokat a városokat, ahol megelőzően Ihász járt. Magát Kőszegi Gézát csak hírből ismerjük. Mindenesetre jól fel kell készülnie, hogy Ihász Aladárt és társulatát pótolni tudja. Ha lényegesen veszt az a Csokonai-színházban az egyik csereretársulati igazgatói posztot, reméljük, mindent el fog követni, hogy előadásai mellett legyenek a nagyművi színház nézőjához.

Ettől függetlenül kifogásoljuk, hogy a Színészkamara még mindig nem értesítette Debrecen város vezetését és közönségét az új beosztásról. Elvégre a város elég gavallérosan szubvencionálja az itt működő színtársulatokat s meg kívánhatja, hogy módot adjanak neki a hozzájárulásra.

Elsötétítés ma: 20:40 órától holnap hajnali 4 óráig

Budapest, július 15. A lakóházak és egyéb épületek, valamint a járművek elsötétítését szerdán, július 16-án 20:40 órakor kell végrehajtani. Az elsötétítés július 17-én hajnali 4 óráig tart. Azokon a kijelölt területeken, amelyeknek az elsötétítésre vonatkozóan a honvédelmi miniszter könnyítést engedélyezett, a lakóházak és egyéb épületek elsötétítését 23 órakor kell végrehajtani. Ezek a területeken a járműveket nem kell elsötétíteni. (MTI)

FERENC JÓZSEF
KESERŰVIZ

Minisztertanács

Budapest, július 15. A kormány tagjai kedden reggel 9 órakor Bárdossy László miniszterelnök elnöklésével minisztertanácsot tartottak a Sándor-palotában. A minisztertanács időszerű kormányzati kérdésekkel foglalkozott, folyó ügyeket tárgyalta és a kora délutáni órákban ért véget.

VIDA JENŐ LEMONDOTT A MAGYAR ÁLTALÁNOS KÖSZENBÁNYA RT. ELNÖKSÉGÉRŐL

Budapest, július 15. Vida Jenő lemondott a Magyar Általános Köszénbánya Rt. elnöki és vezérigazgatói tisztségéről. A lemondással a társaság augusztus 11-i igazgatósági ülése foglalkozik. (MTI)

KÖZELLÁTÁSI ÉRTEKEZLET

Budapest, július 15. A közellátásügyi miniszternél kedden délután kamara értekezlet volt, amelyen a bizottság kereskedelmi és iparkamaráinak képviselői vettek részt. Az értekezlet az időszerű közellátási kérdéseket tárgyalta, többek között az iparosok bőrellátásának, tüzelőanyag és oérna ellátásának kérdéseit. (MTI)

DEBRECENBEN 24 FILLER AZ IPARI FELDOLGOZÁSRA SZÁNT TEJ LEGKISEBB TERMELŐI ÁRA

Budapest, július 15. Ujra megállapították a tej legkisebb termelői árát. A földművelésügyi miniszter a tej legkisebb termelői árát legutóbb a múlt év őszén állapította meg, mégpedig Budapesten literenként 24 fillérben, vidéke npedig az ipari feldolgozásra kerülő tejet a márkázó tejüzemek telephelyén 19 fillérben.

A termelés költségének növekedése következtében a földművelésügyi miniszter a tej legkisebb termelői árát július 15-től kezdve Budapesten literenként 30 fillérben, vidéken pedig az ipari feldolgozásra szánt tej legkisebb termelői árát literenként 24 fillérben állapította meg. A megállapítottnál alacsonyabb ár fizetése büntetendő cselekmény. (MTI)

MEGVÁRTÁK MIG VILÁGOS LETT — AZTÁN LAPTAK

Budapest, július 15. Lopás büntetése miatt állott a bíróság előtt Moravcsik Pál 21 éves rovtomultai nap számos. A Kisdiófa-utcában nemrégiben szokásban levő társaival együtt betörték egy ruhaüzlet kirakatát és sok nadrágot és kabátot vittek magukkal. Törvédelmes beismerést tettek a bíróság előtt.

Barátaimmal együtt mentem el lopni, azonban nem vettem részt a kirakat kifosztásában, csak őrt álltam.

Mikor követték el alopást? — kérdezte a bíró.

Reggel öt órakor... Megvártuk míg világos lett — válaszolta Moravcsik. — Tudjuk, nemrégiben akasztottak...

KIFOSZTOTTAK ÉJSZAKA EGY BUDAPESTI MULATÓT

Budapest, július 15. Az éjszaka záróra után ismeretlen tettesek betörték a Horthy Miklós-út 60. szám alatt lévő Sanghai Bárba. A tettesek alkucsal nyitották ki a főajtót és azon át hatoltak be a bár helyiségeibe. Mivel az iroda ajtaja zárva volt, feltörték a zárat. Az irodában az egyik asztalfiókban 3500 pengő készpénzt találtak, amit magukhoz vettek és eltűntek. A rendőrség véleménye szerint a betörést csak olyan egyének követték el, akik jól ismerték a terepet. A betörés az elsötétítés időtartama alatt történt s így minden valószínűség szerint rögtönítelő bíróság elé állítják a tetteseket.

Mikor a rendőrségre akarták kísérni, főbelötte magát

Budapest, július 15. Hétfőn délután — mint ismeretes — az Andrássy-út 19. számú ház előtt egy taxiban agyonlőtte magát Varga Pál 21 éves állástalan magánhisztviselő. A taxiban az öngyilkos fiatal ember mellett áll Balla Ernő ügyvéd, míg a sofőrülésen egy rendőr foglalt helyet. Vargát a főkapitányságra akarták bekísérni, mert eljárás folyt ellene.

A fiatalember, aki egyébként 1939-ben a Markó-utcában egy régebbi ügyből kifolyólag büntetését tölti ki és a keleti részek visszatérésével kapcsolatban amnesztiával szabadult ki a fogházból, szövegszámot követelt el. Mint textíliágyó szerepelt és jöhiszemű, befolyásos emberek pártfogását szerezte meg. Így jutott összeköttetésbe Zörgő János textíliással, aki a Klauzál-utca 8. számú házában lakik. Azt állította, hogy mindenféle összeköttetése révén olesó áron tud rongyhulladékokat szerezni. A Zörgő-cég adott mellé egy kifutót, azzal, hogy együtt elmennek a rongyhulladékok megszerzésre. Kimentek a Hungaria-körútra egy raktárba. Ott Varga azt mondta a vele lévő inasnak, hogy egy középületre kell bemennie, ahová az inas nem mehet be. Be is ment valahová, majd néhány perc múlva visszatért, kezében egy kiutalási cédulával. A cédula szövege

szertint 4560 pengő befizetése ellenében kiutalható a cég által igényelt szöveghulladék. Az inas jöhiszeműen átadta a pénzt és a cédulával elment az azon megjelölt helyre az áru átvételére. Ott azonban semmit sem tudtak a dologról. Kiderült, hogy a cédula hamis.

Vargát elkezdtek keresni, közben ő a pénzzel eltűnt. A rendőrség nyomozott utána. A károsult cég ügyvédje, Balla Ernő is külön házi nyomozást folytatott. Hymodon megtudta, hogy Vargának hétfőn az Eötvös-utcában volt dolga. Ott is valamilyen szövegtügyben akart eljárni. Megleste és nyomon követte.

Az Andrássy-út sarkán az ügyvéd oda-ment a rendőrhöz, igazolta magát. Bejelentette, hogy Vargát szélhámoság miatt keresi. Kérte, hogy igazoltassa és kísérje be a főkapitányságra. A rendőr igazoltatta Vargát, majd amikor megállapította, hogy azonos azzal, akit keresnek, hármán beültek egy taxiba. Az Andrássy-úton azonban ütközben meghalt. Elővette nála levő revolverét és a szájaába lött. A mentők hiába akarták már kórházba vinni, útközben meghalt.

A szerencsétlen elzúllított fiatalember mindössze 21 éves volt. Jó családból származott. Edesapja egy előkelő közgazdasági intézet főpénztárosa.

A moszkvai kormány már a lengyelek barátságát keresi

Zürich, július 15. Londonból jelentik: Megbízható helyen kijelentették, hogy legközelebb aláírják azt a Szovjet-lengyel szerződést, amelyet Sikorszky, a londoni emigráns lengyel kormány miniszterelnöke és Majszki, londoni szovjet követ készítettek elő. A szovjet-lengyel szerződés alapelvei a következők:

1. A szovjetkormány elismeri a független lengyel államot.
2. A szovjetkormány kijelenti, hogy a Németországgal kötött megnehtamadási szerződés, valamint az

amely a lengyel államot megszűntette nem érvényes.

3. A Szovjet területen új lengyel haderőt állítanak fel.

4. A diplomáciai kapcsolatot a Szovjet és Lengyelország között felveszik.

Mint Moszkvából jelentik, a szovjetkormány londoni követsége utján tárgyalásokat folytat a Londonban székelő emigráns kormányokkal, közöttük a De Gaulle-kormányval is.

A hírek szerint hamarosan meg egyezés történik a szovjet és az emigráns kormányok között.

Ujabb zsidóbotrányok Mezőkövesden

Hatvan darab rádiót kobozott el a főszoigabíró

Mezőkövesd községben már hetek óta célzatosan terjesztett hírek keltek szárnyra, amelyek a Szovjet és az angol győzelmeiről számoltak be. Annak ellenére, hogy a későbbi hadijelentések beigazolták, hogy ezeknek a híreszteléseknek semmi alapjuk sincs, a további híresztelések egyáltalában nem szűntek meg. Nyilvánvaló volt mindenki előtt, hogy elsősorban a mezőkövesdi zsidók között kell keresni ezeknek az áhíreknek a forrását.

A megindított vizsgálat és a váratlan razziák eredményeképpen megállapították, hogy az áhíreket terjesztő zsidók éjszaka angol és szovjet közvetítéseket hallgattak és az ott hallott híreket adták tovább, természetesen még azokat is felnagyítva.

Az áhírek megállítására végezt a gyanús elemektől a község főszoigabírója bevonatta a rádióengedélyeket és a rádiókészülékeket is elkoboztatta.

Több, mint 60 mezőkövesdi szociáldemokrata készülékét vették hatósági őrizet alá. A zsidóktól elkobzott készülékek valamennyi a legkifutóbb

külföldi vevő, 5-600 pengős készülékek.

Az áhíresztelésekkel egyidejűleg vont felelősségre a hatóság egy ottani cipőkereskedőt: Tepper Gyulát, akit rendkívüli fegyvergyakorlatra rendeltek be Miskolcra. Tepper azonban hallotta, hogy a cséplésnél közreműködő gépészeket felmentik a katonai szolgálat alól, ezért egy

hamis okiratot szerzett be, hogy ezzel bujhasson ki a katonaság alól. Teppernek úgy látszik nem volt elég, hogy a fél folyamán 2000 pengős pénzbüntetésre ítélték, mert a cipőkészletét a zárolás alól ki akarta venni, most újabb „spekulációkba” bocsátkozott.

Ujabb eljárása miatt részint okirathamisítás, részint honvédelmi törvénybe ütköző büntelt miatt vonják felelősségre. A többi gyanús rémhírterjesztő és „spekuláns” zsidó ellen is a legszigorúbb eljárás indult meg. Nemesak a mezőkövesdi, de mi is nagy lelkesedéssel vesszük tudomásul a községi vezetőség eme megtisztítását célzó munkáját.

Sem fegyveres, sem politikai kapituláció nem történt Szíriában

Vichy, július 15. (Off.) A Szíriában hétfőn aláírt fegyverszüneti egyezmény teljesen különbözik attól a szövegtől, amelyet előzően a francia kormány elé terjesztettek. A francia és angol bizottság közötti megbeszélések eredményeképpen Werdlilar és Wilson tábornok hétfőn megállapodást írt alá az ellenségeskedések megszüntetéséről. Az egyezmény feltételei nem érintik becsületükben a francia csapatot, amelyek hazájuk iránt híven mindvégig rendületlenül harcoltak a számbeli túlsúlyban lévő, jobban fel-fegyverzett ellenséggel.

Nem történt kapituláció. Az egyezmény nemcsak hogy nem ejt föllet a francia sereg becsületén, amelynek tagjai egyenként megtarhták fegy-

verüket, de internálásukról sem intézkedtek és lehetővé teszik hazatérésüket. Politikai kapituláció sem történt, miután Franciaország nem adta fel Levantera vonatkozó jogait és nem mondott le előnyös keleti kül-tetéséről.

Az egyezmény semmi olyat nem tartalmaz, amely rontaná Franciaország jövőbeni középkeleti helyzetét. (MTI)

A BRITEK MEGSZÁLLJAK EGÉSZ SZIRIÁT ÉS LIBANONT

Zürich, július 15. A Neue Zürcher Zeitung tudósítja közli: Dentz tábornok és Wilson tábornok között létrejött fegyverszünet feltételei a következők:

A britek megszállják egész Szíriát és Libanont.

A franciák, a legénység és a tisztek egyaránt megmaradnak eddigi parancsnokságuk alatt és hazaszállítják őket. Fegyverét mindenkik megtarthatja. A hadifoglyokat mindkét oldalon elbocsátják.

A franciák átadják teljes hadifelszerelésüket, hajóikat, repülőgépeiket és benzínüket.

Az angoloknak jogukban áll a francia csapatokat szolgálalukba fogadni. Eddigi viselkedése miatt senkit sem fenyelenek meg. (MTI)

A FRANCIA NEMZET MEGHAJOL A SZIRIAI CSAPATOK ÁLDOZATAI ELŐTT

Vichy, július 15. (NST) Pétain marsall a szíriai és libanoni fegyverletétel alkalmaából a következő gyünetet intézte a levantei francia csapatokhoz:

— Egyhavi elkeseredett, de egyenlőtlen harc után le kell tennünk a fegyvert.

Franciaország ebben az igazságtalan háborúban szüntelenül szeretettel és büszkén figyelt Benneteket és most meghajol áldozataitok előtt.

Ti továbbra is rendíthetetlen hűséggel viseltetek majd a gyász napjaiban Franciaország iránt, azzal a hűséggel, amelyet harcotokban véretekkel tetetek halhatatlanná.

A nemzet halás lesz irányotokban.

Pétain ezenkívül szöveget intézett Szíria és Libanon lakosságához. A szöveg így szól:

— Jogoslatlan harc következménye és egyenlően harc áldozataként Franciaország neve a Levantén átmenetileg elhomályosul. Épp oly fájdalmas ez számotokra, mint Franciaország számára. Ti sorsotokat Franciaországra bízotok.

Ez az ország érzésében hű maradt hozzátok és biztosít Benneteket a Ti hűségetekért érzett haláljárol.

Bárhogyan alakuljon is a kifürkészhetetlen jövő, őrizzék meg Franciaországot szívetekben, mint az elmúlt évszázadokon át tettétek.

(NST.) Beiruthól jelentik, hogy Dentz tábornok szíriai főbiztos hétfőn délelőtt felkereste a beiruti katonai temetőt. A temetőben ebből az alkalomból nagyszámú francia és libanoni polgár gyűlt össze. A tábornok virágokat helyezett el a világháború és a mostani háború hősi halottainak sírján. Hétfőn délután a beiruti francia tűzharcos szervezet tagjait és az egész beiruti francia kolóniát fogadta Dentz. A tábornok beszédet intézett az egybegyűltekhöz és arra intette őket, ne essenek kétségbe Franciaország sorsa miatt.

Aratás közben gyermeknek adott életet, de a gyermek meghalt

Nagy Ferencné, Murvai Julianna Virág-utca 38. szám alatti lakos a város határában aratási munka közben gyermeknek adott életet, de a gyermek nemsokkal ezután meghalt. A halálesettel kapcsolatban gyanus körülmények látszanak fennforogni ezért a vizsgálatot megindították.

Halálos tetanuszfertőzés

Szahajda Györgyné 36 éves békéscsabai, Felsőnyomás 137 szám alatti lakos napokkal ezelőtt ebédfőzéshez száraz vesszőket törtelt össze, hogy ya türe tegye. Az egyik hegyes vessződarab megsértette az asszony kezét, aki a jelentéktelennek látszó sérülést nem vette komolyan, elhanyagolta.

A sérülés később teljesen begyógyult. Néhány nap elteltével azonban a seb helyén gyulladás keletkezett, amely annyira elmérgesedett, hogy orvoshoz kellett menni. Az orvosi vizsgálat súlyos tetanusz fertőzést állapított meg és orvosi utasításra Sahajda Györgynét a kózkórházba szállították. A szerencsétlenül járt asszony állapota azonban már olyan súlyos volt, hogy a kórházban sem tudtak rajta segíteni a leggondosabb ápolás ellenére sem. Sahajda Györgyné belehalt sérülésébe.

A halálos tetanusz fertőzés ügyében a rendőrség a nyomozást megindította.

Borzalmas tüzvészt okozott a villám Nagyszepesen

Legett egy hatalmas istálló, sok gazdasági eszköz és egy ló lett a tűz áldozata

Kedden hajnalban Debrecen és környéke felett hatalmas sötét fellegek vonultak végig. A reggeli órákban valóságos felhőszakadás zúdult a városra és félelmetgerjesztő dörgésektől kísérve több villám csapott le különböző helyeken. A rékfenő hőségben a kiadós zápor időlegesen hatott az emberekre és a kapásművényeknek sem ártott.

A nyári zivatar Debrecenben azonban áldozatot követelt.

Reggel 7 óra lehetett, amikor a Nagyszepesen beleszapott a villám üzegegy Nagy Sándorné, Kossuth-utca 69. szám alatti lakos 30 méter hosszú és hét méter széles istállójába.

A tanyabeliek meglepetésükből felocsudva azonnal hozzáláttak a tűz eloltásához s miután látták, hogy nem bírnak megbirkózni a hatalmas tüzzel értesítették a debreceni tűzoltó állomást. Vitéz H. Hatvani Sándor segédfelügyelő vezetésével egy motoros őrség ment a helyszínre. Miután a tanyabeliek

látták, hogy oltási kísérletük hiábavalónak bizonyul erejüket arra összpontosították, hogy az istállóban lévő állatokat kiszabadítsák.

A jószágokat sikerült is megmenteni a tüztől egy ló kivételével, amely szénégett mire odajutottak, hogy ki tudták volna szabadítani.

A tűzoltók megérkezésük után azonnal hozzáláttak a munkához és rövid munka után sikerült a tűz továbbterjedését megakadályozni úgy hogy ezután teljes erejükkel a tűz eloltásához láttak.

Közül ótóról derekas munkát végeztek a tűzoltók, míg végre teljesen sikerült eloltani az istállót.

A vizsgálat során megállapították, hogy az istállóba a villám csapott bele s attól gyulladt ki. Az istállóban egy ló és több gazdasági eszköz égett bele, a kár meghaladja a 3000 pengőt. A tűzoltók délelőtt 12 órakor vonultak be a tűzoltóállomásra.

Ha nyaralni megy, vagy hosszabb időt tölt távol otthonától: Biztosítson betöréses lopási kár ellen!

Saját gondatlansága okozta Major Katalin tragikus halálát

Részletesen beszámoltunk arról a borzalmas szerencsétlenségről, amely hétfőn este a Piac-utca 89. számú ház előtt történt. Major Katalin 18 éves leány még az udvaron felelt kerékpárjára és azzal a Baber-utca 4. szám alatt levő lakása felé akart igyekezni. Ugyanekkor a Nagyerdő felől a Nagyalomás felé igyekezett a 17. számú villamos, amelyet Juhász Károly vezetett. A fiatal leány a nagy sötétségben nem vette észre a villamost és így teljes erővel nekiszaladt. Az összeütközés oly szerencsétlenül végződött, hogy Major Katalin még a helyszínen meghalt.

A halálosvégű szerencsétlenséggel kapcsolatban a rendőrség megindította a vizsgálatot és megállapította, hogy a szerencsétlenség előidézője maga Major Katalin volt, aki a nagy sötétségben már az udvaron felelt kerékpárjára és a gyalogjárón

keresztül teljes sebességgel akart áthaladni az útestra.

Major Katalin Bódogh Gyula cukrasz üzemében volt alkalmazásban és a Nyulason lakott. Kezdetben villamossal járt be a városba, de nemrégiben kerékpárt vásárolt és azóta minden útjára kerékpárral járt. A fiatal leány tragikus halála széles körökben váltott ki ószinte és mély részvétet.

Már mi is több alkalommal szemtanúi voltunk annak, hogy egyesek igen forgalmas helyeken már az udvaron kerékpárra szállnak és úgy mennek ki az utcára. A kerékpárosoknak ez a rossz szokása magára a kerékpárosra és az utcai járókelőkre is veszélyes és éppen ezért meg kell akadályozni, hogy a jövőben ilyen eset előforduljon.

Júniusban újabb 400 holdnyi területet vízmentesítettek Hajdú vármegyében

Az árvízmentesítési munkálatokat júniusban tovább folytatták Hajdú megyében.

A megye területén a m. kir. Kulturális Hivatal vezetésével és irányításával ismét mintegy 400 holdnyi területet mentesítettek a víztől.

A lecsapolási munkálatok során víztelenítésekkel végeztek a miképcsi Rózsásdűlőben, Vámosperes község határában, ezenkívül megindították a Kösény vízfolyás alsó szakaszának munkálatát is Hajdúszoboszló határában. A munkála-

tok során 18.000 köbméter földet mozgósítottak, 18.200 pengő értékben. Júniusban ezeknél a munkáknál összesen 130 földmunkást foglalkoztattak állandóan. Ezek napi keresete 5 és 8 pengő között mozgott.

Ugyanekkor, párhuzamosan az Alsószabolcsi Armentesítő és Belvízszabályozó Társulat is jelentős munkát végzett, lecsapolt vizeket és mentesített földeket. A vármegye területén végzett havi munkanapok száma 12.706, a végzett földmunka 56.141 köbméter föld, a szivattyúüzemórák száma 2249.

Codreanu kapitány öccsét egy bukaresti parkban az éjszakai ór agyonlőtte

Bukarest, július 15. (NST) A román belügyminisztérium keddre virradó éjszaka a következő közleményt bocsátotta ki:

A vasárnapra virradó éjszaka sajnálatos és szerencsétlen eset történt a bukaresti Tei-parkban egy őrt és Horia Zelea-Codreanu között. Az eset az utóbbinak életébe került. A vizsgálat eddig azt állapította meg, hogy a fiatal Codreanu halálát csak szerencsétlen véletlen okozta, ehhez nagymértékben hozzájárult a körülmények gyűlölettel, amely elismertéssel igyekezett az összetűzést. Az

őrt, aki fegyverét használta letartóztatták és átadták a bíróságnak. Egyidejűleg felmentették állásától a szolgálatban levő rendőrbiztos, aki az eset után illetlen magatartást tanúsított a Codreanu-család egy tagja iránt.

Az Universtul kedden reggel közli a Zelea-Codreanu-család gyászjelentését, amely szerint „Horia Zelea-Codreanu szombaton este megölték”.

Horia Zelea-Codreanu Corneliu Zelea-Codreanunak, a Vaszgáda alapítójának és kapitányának öccse.

A teherautó elgázolt egy kerékpárost a Bőszörményi-úton

Farkas Imre téglagyári munkást életveszélyes állapotban szállították be a Közkórházba és azonnal megoperálták

Kedden reggel súlyos kimenetelű szerencsétlenség történt a Bőszörményi-úton, a 25. számú ház előtt. Farkas Imre 46 éves téglagyári munkás kerékpárjával a város felé igyekezett. Utána szabályos oldalon és megengedett sebességgel egy teherautó haladt. Velük szemben az út közepén egy szekér jött. A teherautó vezetője ki akarta kerülni a szekert, de a szekér és az út szegélye között olyan kevés hézag volt, hogy a szerencsétlenséget nem lehetett volna elkerülni, ezért az autó vezetője fordított a kormánykereken és autójával nekiment a szerencsétlen téglagyári munkásnak. Farkas lezuhant a kerékpárról és az autó az erős fékezés ellenére is keresztülment rajta.

A gázolás színhelyén csakhamar nagy csődület támadt. Farkas Imrét kihúzták az autó kerekai alól, majd a gázoló autó vezetője kocsijába emelte és eszméletlen állapotban beszállította a Horthy Miklós kórházba.

Farkas Imre a gázolás következtében olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy azonnal műtétet kellett végrehajtani rajta.

A műtét után a szerencsétlen ember néhány pillanatra visszanyerte eszméletét, de kihallgatni nem lehetett, mert összevissza beszélt. A délutáni órákban érdeklődünk állapotát felől és azt a felvilágosítást kaptuk, hogy állapota változatlanul súlyos. A szerencsétlen ember fején és oldalán szenvedett súlyosabb sérüléseket.

A súlyos kimenetelű gázolással kapcsolatban a rendőrség azonnal megindította a vizsgálatot. Miután megállapították, hogy a tehergépkocsi vezetőjét nem terheli felelősség, mert rendes oldalon és megengedett sebességgel hajtott, a kocsi fékjét próbálták ki, amelyet teljesen rendben találtak. A rendőrség megindította a nyomozást annak kiderítésére, hogy ki volt az a gázdalkodó, aki szekereivel szabályellenesen az uttest közepén hajtott.

Hajdú vármegye állategészségügyi állapota június hónapban

Erősen emelkedett a sertéskivétel a megyéből

Hajdú vármegye június havi állategészségügyi állapotáról szóló jelentéséről. Zsupán Kálmán állategészségügyi főtanácsos a következőket ismertette a múlt nap tartott közigazgatási bizottsági ülésen:

Az állategészségügyi állapota júniusban rosszabbodott. A hivatalból kimutatható ragadós száj- és körömfájás Nádudvar községnek egy legelőjén, a lőrükhör Földes községben, sertéspesztis Püspökklágy községben és a szarvasmarhák nyílt gümőkórja Tiszacségen és Püspökklágyban. Megszűnt a lepfene Hajdúszoboszlón, a lőrükhör Hajdúszomban és a sertésorbánc Tiszacségen.

Az állatforgalom a következőképpen alakult: vasúton elszállítottak 23 lovat, 99 kétéves felült, 25 kétéves aluli szarvasmarhát, 27 borjút, 600 hizott ser-

test, 6 sovány sertést, 670 szűdőt és 311 malacot. Gépkocsin került elszállításra 203 borjú és 166 hizott sertés. Ezek szerint az állatforgalom a múlt havi forgalomhoz viszonyítva a lovakban és szarvasmarhákban csökkent, juhokban szűntet, sertésekben — a sovány sertések kivételével — erősen emelkedett.

A Nádudvar községhez tartozó őzesi legelőn megállapított ragadós száj- és körömfájás a fertőzött legelőről tovább nem terjedt, oda valószínűleg Jász-Nagykanizsai vármegyéből hurcolták be. A megalkotott vésterületre kiadott intézkedések következtében remény van arra, hogy a betegség a helyhezköltetés után meg fog szűnni.

A jelentést a bizottság egyhangúan elfogadta.

A mai csodálatos, nagy időkben mindenki a maga munkahelyén becsülettel teljesítse kötelességét, végezze dolgát

Rásó István alispán Európa kereszties hadjáratáról

Hajdú vármegye közigazgatási bizottsági ülésén Rásó István alispán jelentésében megemlékezett a külpolitika alakulásáról és Magyarország jelenlegi helyzetéről.

— Több mint két évtizede annak, hogy Magyarország megszünt háborúskodni, s bár sohasem győzték le, elvesztvén a háborút, gazdaságilag, társadalmilag és diplomáciailag a legsomorúbb helyzetbe került, — mondotta az alispán.

Megszenvadta keservesen azt a háborút, amelyben nem szenvedett vereséget. Azóta Kormányzó Urunk bölcs irányítása mellett a legveszélyesebb helyzetekben is sikerült megőriznie saját békéjét.

Es a békés revízió gyümölcseként egymástól tértek vissza az erőszakosan leszakított Felvidék, Kárpátalja és Erdély egy része az anyaországhoz.

— A legbékésebb egyéniség is kiugrik a porondra, ha véresen inzultálják. Rajtunk, a béke országán ez a véres inzultus esett meg.

Gyalázatos orvtámadás ért bennünket a szerbek részéről,

hadseregünk egy része erre az orvtámadásra hatalmas ülést mért az orvtámadókra. Dicső honvédségünk ország-világ előtt megmutatta harckészületét s néhány nap alatt legyőzte az ellenség ellenállását.

visszaszerezte Szent Koronánk egyik drágakövét,

— a Bácskát. Most megint ilyen gyalázatos orvtámadás érte hazánkat a szovjet unió részéről és most ismét benne vagyunk a háború állapotában.

— Amint arról vezérkarunk főnökönek és a velünk szövetséges hatalmak harctéri jelentéseiből boldog örömmel értesülünk, dicső honvédségünk ismét megteszi a magáét.

Győzelmet győzelemre halmozva dicsőséges fegyvertényeivel bámulatra ragadja az egész világot. Messze bent a lényeges földeken üzi az ellenünk felkészült és országunk megszentelt földjére betörni akaró rablóhordákat.

— Kommunista szovjet elleni ez a háború. Hovatovább Európa kereszties hadjáratává válik. Es mi tudjuk a legjobban, hogy

ezt a kereszties háborút csak akkor nyerheti meg nemcsak országunk, hanem az egész Európa, ha mindenki a maga munkahelyén becsülettel teljesíti kötelességét és végzi dolgát.

Akiket a sors most arra a helyre állított, hogy fegyverrel küzdjenek a bolsevisták ellen, azoknak minden erejükkel, még életük feláldozásával is tökéletes feladatot kell, hogy végezzenek.

De ugyanez áll azokra is, akiket a sors itthon tart, s akik már jól megfent kaszával lendülnek bele abba a munkába, amely valamennyiünk részére az életet biztosítja.

Csodálatos nagy időkben élünk. Rendíthetetlen hittel reménykedünk egy jobb jövőben, mert az Isten mindig azoknak van, akik az igazságot becsülettel küzdnek. Ezt tesszük mi is!

Az alispán beszédét a bizottság általános helyesléssel és tapsal fogadta.



HIREK

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata:

„Megváltó” Major örökösök, Piac-utca 18. — „Muraközy” Preiser Ernő, Piac-u. 72. — „Bocskay” Lassányi József, Cegléd-utca 22. — „Csokonay” Dr. Batáry István, Mester-utca 43. — „Árpád fejedelem” Mikes Béla, Csapókert, Jánossy-utca 44.

A Magyar Élet Pártjának hírei

KÖZPONTI PARTIRODA: Arany Bika szálló, félelelet, ahol a párt speciális tanácsadó irodájában feleket fogadnak és kérvényeket ítévesznek minden kedden és csütörtökön délelőtt 10—12 óráig. Telefon: 20-23.

A PART KÉPVISELŐI KÖZÜL: Balogh István fogad minden hó első vasárnap délelőtt 11—12 óráig.

A PART ELNÖKE FOGAD minden hétfőn délután 5 óra 30 perctől 7 óráig a központi pártirodában.

A MAGYAR ÉLET PARTJÁNAK TÁRSASKÖRE az Arany Bika szálló féleleleten nyitva minden nap délelőtt 9—1 óráig és délután 3—9 óráig.

FŐISPAN FOGAD magánügyben minden csütörtökön délelőtt 10—12 óráig.

PÁRTNAP minden hétfőn délután 5—8 óráig.

A KÖZELELMEZESI KORMÁNYBIZTOS magánfeleket fogad minden kedden délelőtt 10—12 óráig a főispánt hivatalban.

Émlékezésünk

JULIUS 15.

1915. Önálló elhatározással és hősi elszántsággal tűnt ki ezen a napon Pintér István volt soproni 19. honvéd gyalogezredbeli szakaszvezető. A Lublin környékén fekvő Adeln mellett roham alatt a század balszakasza oly erős ellenséges géppuskatűzbe került, hogy az egész vállalkozásnak sikere kétségessé vált. E. v. zászlós pillanatban Pintér István szakaszvezető a helyzet súlyos voltát felismerve, saját elhatározásából a drótkadályon áttörve, rajával az ellenség hátába vetette magát és halálmegevelő hősiességgel megrögzítette az ellenséget. Döntő közbelépése folytán támadásunk teljes sikerrel járt; az elfoglalt ellenséges támpontban egy tiszti és 135 fogoly került kezünkbe. Pintér István szakaszvezető hősi tettéért az arany vitézségi érmet kapta.

Hajdúvármegye Vitézi Széke új ügyésze. Dr. vitéz Borzsovay Jenő ügyvéd elhunytával megüresedett Hajdú vármegye és Debrecen sz. kir. város vitézi ügyészi állása. Országos Vitézi Szék most ezen tisztséggel dr. Kovách Jenő debreceni ügyvédet, Debrecen ker. és nac. társadalmának köztisztvisletben álló tagját bízta meg.

Jegyzői tanfolyam nyílik Marosvásárhelyen. Szeptember elején megnyílik Marosvásárhelyen a felszabadulás utáni első magyar nyelvű jegyzői tanfolyam. A tanfolyamot abban a régi épületben tartják, mely 30 évvel ezelőtt nyílt meg erre a célra.

Felkéri a Debreceni Gazdasági Egyesület azokat, kiknek fiatal fia lovuk van eladó, ezen szándékukat nyilvántartásba vétel céljából július hó 17-én, csütörtök délig jelentsek be az Egyesület irodájában.

Gyógyíthatatlan betegsége miatt felakasztotta magát egy hajdúszoboszlói asszony. Szilágyi Imréné 56 éves hajdúszoboszlói asszony hét-főn lakásának mestergereidjára felakasztotta magát és mire rátaláltak, meghalt. A nyomozás során megállapították, hogy a szerencsétlen asszony gyógyíthatatlan betegsége miatt vált meg az élettől. Miután bűncselekmény nem forog fenn, a debreceni királyi ügyészség megadta a temetési engedélyt.

Kétszáz szegény gyermek nyaraltatása a Nagyerdőn

Tegnap kezdődött meg a várva-várt egyhónapos jölet

A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetségének debreceni csoportja kedden reggel kezdte meg hosszú esztendő óta szokásos gyermeknyaraltatási akcióját a Nagyerdőnek a Diakonissza-intézet előtti részén. Ez az ilyen időtájt évről-évre szokásossá váló jötekonysági mozgalom a város legszegényebb gyermekeinek a megsegítését a nyílt családok sorának könnyebbé tételét célozza.

Hogy a mai rendkívül nehéz időkben is lehetővé vált ismét 200 gyermeknek a nyaraltatása és teljes ellátása, melyet még nagyban megnehezített az általános jegyrendszer, — elsősorban a MANSZ áldozatkész és jóságos lelkű vezetőinek köszönhető. Lossonczy István főispán neje és dr. Kölcsey Sándor polgármester neje, a lelkes asszonycsoport vezetőségének az élén, — mint minden hasonló megmozduláskor, — most is olyan odaadó és sok-sok áldozatot megkívánó erős munkával és nemes áldozatkészéssel dolgoztak, a legnagyobb akadályokat is elgördítve, hogy ismét lehetővé tették, hogy több mint kétszáz, csaknem ruhátlan és éhes kis gyermek a szabad ég alatt, a Nagyerdő illatos levegőjében olyan ellátást és nyaraltatást kapjanak, mely pótolja csaknem az egész évbeni hiányokat.

A minden szegény gyermek számára élményszamba menő egyhónapi nyaraltatás a tegnapi nappal kezdődött el. — Kora reggel zajos lett az erdő az apróságok vidámságától s már alig várták a délut, hogy ismét részesei lehessenek annak a finom ebédnek, melyet a szabad ég alatt kapnak.

— HA BELEI EL VANNAK DUGULVA ES GYOMRA ROSSZ, úgy folyamodjék lehetőleg azonnal a természetes „FERENC JÓZSEF” keserűvízhez, mert ez már csekély, all egy pohárynyi mennyiségben is gyorsan, biztosan és mindig kellemesen tisztítja ki az emésztés útját s jó étvágyat és friss közérzetet teremt. Kérdezze meg orvosát!

— Közélelmzési tisztirtekezlet a vármegyeházán. Lossonczy István főispán, közlelmzési kormánybiztos kedden délelőtre időszerű közlelmzési kérdésekben tisztirtekezletet hívott össze a vármegyeháza kistanácsstermébe. Az értekezleten megjelentek Rásó István alispán, a főszolgabírók, polgármesterek és vezető jegyzők.

— Gondtalanul nyaralhat, ha lakását moly és egyéb férgektől előre mentesíti. Forduljon bizalommal Szabados Gyula féreg és hernyóirtó vállalatához, Debrecen, Cserepes utca 4. Telefon 26-30.

— Országosan köröznek egy volt zsidó kántort — aki kenyérgyalázást követett el. Schwarz Ede, volt szentesi zsidó kántor az egyik péküzletben a kenyereket a földre dobálta. A szemtanuk azonnal értesítették a rendőrséget, azonban a zsidó kántor egérutat nyert, sőt még a városból is elmenekült. A szentesi rendőrkapitányság most országszerte körözti a kenyérgyalázó és felháborító magatartást tanúsító izraelitát, aki bizonyára mielőbb meg fogja kapni méltó büntetését.

Az első ebédet ünnepélyes megnyitó előzte meg, amelyen megjelent Lossonczy István, dr. Kölcsey Sándorné, mint a MANSZ fővédnökei és a nyaraltatási akció fíradhatatlan és lelkes pártfogói, dr. Bacsó Jenőné, dr. Tervey Tamásné, Nagybakay Antalné, Uray Sándorné, Sass Béláné, dr. Ménes Lajosné, Acház Imréné, Molnár Józsefné, Uray Sándor egyházkerületi főjegyző, dr. Szabó Imre igazgató és a gyermekek vezetői, oktatói és nevelői: Hannel Oszkárné, Szabó Imréné (ref. lelkész neje), Erdy Margitka, továbbá Csorba Jolánka, Balogh Jolánka és Csorba Irénke tanítónők.

A bensőséges ünnepséget Uray Sándor egyházkerületi főjegyző felemelő imája és magasszárnyalású beszéde nyitotta meg. Megemlékezett a MANSZ asszonyok kiváló és áldozatkész vezetőiről, többek között a nemrégiben elhunyt Kovassy Kálmánról, mint a debreceni csoport egyik legagilisabb és legjobb szívű vezető alelnökéről, akinek a sírját a MANSZ elnöksége és a nyaraló gyermekek a közeli napokban felkeresik, hogy a sírjánál is leröjjiák haláljukat a páratlanul jötekonyság elhunyt nagyszóznak.

Ezután a nyaraló gyermekek közül Nagy Irmuska köszöntötte a gyermekek nevében Lossonczy Istvánné, dr. Kölcsey Sándorné s a megjelenteket. A gyermekek szébbnél-szebb erdei virág-csokrok átnyujlásával igyekeztek tudtul adni haláljukat. Lassan megkezdődött a tálalás is s jóízű falatozással fogyasztották el egyhónapos nyaraltatásuknak első finom ebédjét.

— Meglopta a legjobb barátját — egy hónapra elítélték. Nemeth Julia nyiregyházi szállodai alkalmazott meglopta egyik legjobb barátját, aki szintén a szállodában volt szobalány. Több ruhadarabját és egyéb tulajdonát tüntette el észrevétlenül barátjának, aki kinyomozva a tettest, azonnal feljelentést tett. A nyiregyházi bíróság jögerősen egyhónapi fogházra ítélte Nemeth Juliánát.

— Halálos csónakázás a Tiszán. Szentestől jelentik: Horváth Imre közközüzi ápoló a Tiszán csónakázott. A folyó közepén vezetett és látta, amint kifordul a csónakból és elmerül a vízben. Mire a szemtanuk odáértek, elvitte a víz. Valószínű, hogy pillanatra elvezte az eszméletét, az okozta a tragédiát. Holtteste még nem került elő.

— Nyári gyorsiró, gépiró tanfolyam kezdődik Naményi Zoltán gyorsiró-, gépiróiskolában. — Batthyány-utca 1. Vidékieknek vasútkedvezmény. Államvizsga, állásbajajánlás.

— Úres pénztárcát lopott, mégis letartóztatták. Murányi József kondói bányász Sajószentpéter község határában ellopta egy másik munkástársának, Barenkó Jánosnak a pénztárcáját. A tolvajnak azonban nem volt szerencséje, mert a pénztárcában egyetlen egy fillér sem volt. A mezökövesdi vizsgálobíroság ennek ellenére is letartóztatásba helyezte a kétszeresen is jörlújárt tolvajt.

„Török Gáborék” bal-profilban



DR. BERENCZY ZOLTÁN

(Bihácsy György rajza.)

— Egy hatalmas párisi bérpálatából merész tolvajok ellopták a felvonókészüléket. A mit sem sejtő lakók, akik szemtanúi voltak, hogyan fosztják meg őket egyik legfontosabb kényelmi berendezésüktől, azt hitték, hogy a lift körül szorgoskodó munkások javításokat eszközölnek. Így aztán természetesen semmit sem tettek a merész lopás megakadályozására. (MN.)

— Állatkínzás. A soproni vágóhidon ellenőrző állatorvos észrevette, hogy egyik húspáros két alkalmazottja a villannyal elkábított sertést a vízbe dobta, az állatban azonban még volt élet, mert a forró vízben erően kapálózva menekülni akart, mire az egyik segéd egy vasdoroggal visszanyomta a vízbe. A feljelentés alapján megbüntették a hentessegédek, aki elmondotta, hogy a vágóhidon, ha nincs jelen az állatorvos, a hentessegédek gyakran élő állatot hatanak kopasztásra a forró vízbe.

— Ismét megjelent Bethlen B. László Horthy-himnusza. Nemrégiben jelent meg harmadik kiadásban Bethlen B. Lászlónak, a kitűnő zeneszerző karmesternek Horthy-himnusza, amelynek szövegét Forgács Andor írta. Bethlen B. László évekként ezelőtt a debreceni Csokonai-színházban is sok sikert aratott mint karmester, majd Miskolcra, illetve a fővárosba került. A Horthy-himnusz zenéjével méltán hívta fel a zenei körök figyelmét, mert partitúrája valóban művészi és egyben hatásos. A szép zeneművet a szerző a Kormányzó Úr Öfö-melletségének ajánlotta.

— Torfstechen mellett egy oslói munkás észrevette, hogy egy cethal a Szundba beúszott és a homokos strandon „zátonyra” került. A munkásnak, akinél asón kívül semmi más alkalmatosság sem volt, kemény küzdelem árán sikerült a 29 láb hosszú és 7.000 kg-ot nyomó hatalmas állatot megölni és a zsákmányt jó pénzen értékesíteni. (MN.)



A MANSZ. nyaraltatási akciójának ebédjén — Középen Lossonczy Istváné főispáné és dr. Bacsó Jenőné

Gyászrovat

Antalfy Ferenc iparművész temetésének végleges ideje csütörtök délután 6 órakor lesz a Köztemető II. a. terméből. Fehértói.

Szilágyi Bálint MÁV nyugdíjas 86 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön délután fél 6 órakor lesz a Köztemető II. b. ravatalozó terméből ref. szertartással. Lakás: Csillag-utca 105. Pusztai temetkezési intézet.

Id. Csáky Imréné

Maday Margit 51 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután fél 7 órakor lesz a Köztemető díszravatalozó terméből a ref. egyház szertartása szerint. Lakás: Kigyó-utca 38. Dankó temetkezési vállalat.

Lezárták a Debrecen—Miskolc közötti

műút egy szakaszát. A Debrecen—Miskolc közötti műút nagyarányú átépítéseket végeznek. A műút egyes szakaszát Déliborsod közelében az építés idejére egyelőre lezárták s így a Debrecen—Miskolc között járó autók és egyéb járművek további intézkedésig csak az állami és törvényhatósági közúton közlekedhetnek.

Debrecen és Vidéke Ipartestület vendégülközlőosztálya Csocsits Lajos elnök vezetésével kedden este az Ipartestület tantermében szakosztályi ülést tartott. A szakosztályi ügyek és rendeletek ismertetése és leterjesztése után elhatározták, hogy az utóbbi időben egyre jobban elszaporodó kontárkodók ellen a legszigorúbban lépnek fel. Közölte az elnökség az éttermekben és sötétségekben alkalmazandó „irányfénnyel” kötelezettséget melyre vonatkozóan az utasítási eljárásokat a megjelentek számára előadták. A vendéglős alkalmazottak sportpálya létesítése, illetve futball-csapat megalapítására vonatkozó kérelmüket a szakosztály magáévá tette. A szakosztályi ülés végén elhatározták, hogy a „Kemény János” asztaltársaság tagjai e hó 24-én fontos jelentőségű ülésre gyűljenek össze.

Ácsiparosok szakosztályi ülése. Debrecen és Vidéke Ipartestület ácsiparos szakosztály kedden délután népes ülést tartott az Ipartestület kis tanácstermében. A Nagy János szakosztályi elnök elnöklésével megtartott ülésen Szendrey Sándor ipartestületi alelnök és számos ácsiparos jelenlétében házi ügyeket tárgyaltak.

A brüsszeli polgármesterség és a két-nyelvű jelleg. Dr. van de Meulebroek brüsszeli polgármester nyugalomba vonulásával a belga fővárosban ismét előtérbe került az új polgármester személyének problémája. Ez a kérdés elsősorban azért bír rendkívüli fontossággal, mert belgium új nyelvtörvény keretében a két-nyelvűnek nyilvánított flamand, valamint egy-nyelvűnek nyilvánított francia tartományok mellett Brüsszel az egyedüli olyan hely Belgiumban, amely megtartotta kettős nyelvi jellegét. Flamand részről erre óta követelik, hogy Brüsszelt, hagramányához híven csatolják végleg a flamand kulturterülethez. (MN.)

Flaink pilótaképzésére áldozunk két fillért! Kérjük reptöb-
belyeget.

Lovak állategészségügyi vizsgálata. Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága folyó hó 13-án 26.504—1941. C. szám alatt hirdetményt tett közzé, amely szerint folyó hó 17-16-ig folyó hó 31-ig bezárólag a Baromvásártér, Gágyár előtti tér, Mikepércsi-úti útkaparóház, Csapo-utcai csordaföld, Halap csárda, Nagycseri vadászlak, Bánki erdőhivatal, Ludas csárda, Látó-kép csárda, Kadarcas csárda és Szoboszló-úti belső útkaparóház vizsgálati helyeken a 15.000—1941. V—3. F. M. sz. rendelet alapján a lovak állategészségügyi vizsgálatát ismétellen elrendelte, azzal, hogy az V., VI., VII. és VIII. a. e. kerületben tartott összes lovak, a II., III., IV. és IX. a. e. kerületben tartott lovak közül azokon a helyeken lévő összes lovak, ahol a folyó évben rühesség miatt helyi zárlat rendellettel el és ez a zárlat már feloldott, valamint azok a lovak, amelyeket az 1941. évi március hó 5-16-ig tartó 5-ig tartott tavaszi haszonállatvizsgálat alkalmával állategészségügyi vizsgálatra nem vezettek elő.

Minszk - füstölő romhalmaz

A német csapatok harapófogójából egyetlen szovjet katona sem menekülhetett — Veszedeimes franktör harcok a szovjet-csapatok arcvonalá mögött

Keleti hadszíntér, 1941. július. Alig néhány órával azután, hogy a szomszédos hadosztály Minszkben, illetőleg azokon a romokon, amelyeket egykor így hívtak áthaladt, mi is bevonultunk ennek az egykor virágzó városnak falai közé. A csapatok magukat minden oldalról biztosítva igyekeztek a törmelekek között valamiképpen fedél alá kerülni, a hadosztályparancsnokság pedig a város szélén kvártélyozta be magát.

Ezzel az előnyomulással — amelyhez foghatót a történelem még nemigen látott — számunkra egyelőre vegetált. A következő napok folyamára támadás helyett védelmi feladatot kaptunk. Arról kell majd gondoskodnunk, hogy szakaszunkon, abból a gyűrűből, mely most már végleg bezáródott, egyetlen kétségbeesetten áttörni igyekvő szovjetkatona se tudjon kibujni.

ELŐRE! MINDIG CSAK ELŐRE!

Sajátságos csend honol körülöttünk mindenütt. Nyolc nap óta az első csendes órák, amikor az ember kissé magához térhet. Az utóbbi nyolc nap alatt bizony nem tettünk egyebet, mint felváltva hol menekültünk, hol harcoltunk. És micsoda harcok voltak azok!... Az országoton vagy azokon a Péter cár idejéből fennmaradt homokos ösvényeken, amelyekről ott azt állítják, hogy utak, nyomultunk előre. Egyetlen parancsunk volt csupán: Előre! Mindig csak előre! Anélkül, hogy törődhetünk volna azzal, ami jobbról-balról mellettünk elmaradt, ami a környező erdők sűrűségében lapult és azzal, ami előttünk és mögöttünk volt.

Igy a csak itt-ott, egy-egy kiégett ülésezőállásnál vagy kiserődnél kerül sör komoly harcokra, amelyek néha egy-két óráig fel is tartottak bennünket eszevesztett rohanásunkban. A többi villámgyorsan és meglepetésszerűen ment végbe. Vagy mi leptük meg az ellenséget, vagy — és ez talán még gyakrabban történt meg — az ütött rajtunk, hirtelen tüzzel árasztva el bennünket rejtekhelyéről, hogy valamiképpen gátat vessen páncélos hadosztályunk bosszorkányos előretörésének. Közben, eddig még sohasem látott jeleneteknek lettünk tanúi. Láttam egy szovjetkatonát, amint az egyik útkereszteződésnél az erdő sűrűjéből kilopakodva az útra apró hegyes szöveget szort, amikor aztán az elővédéket haladó motorkerékpáros lövészek gumidefektet kaptak és a legénység hozzákészült, hogy ábronsot esélyen, gépfegyvertüzet zúdított rájuk. Láttam egy harcokészülékű menekülő vörösköt, akik csak addig futottak, amíg az embermagasságú rozsa be nem vetették magukat, ott aztán megint ellenünk fordultak és a ringó kalászkok védelme alatt tüzeltek ránk tovább.

A széles arcvonalon védekező ellenség üldözésével nem törődhetünk. Számunkra csak egy volt fontos, hogy az útról eltakarodjunk. A titokzatosan és sötétben ásitó sűrű erdők ezer meg ezer buvóhelyet kínáló eszerek és bozotok, a végtelenbe nyúló üdön zöldelő mezők és a napfényben arany tengerként csillogó gabonaföldek titka nem ránk tartozott.

MINSZK NIN TÖBBÉ...

Szörványosan, itt-ott tüzsergő is akad utunkba. Ezekkel is kemény csatát kell egyszer-mászor vívni, ezeket már aztán valóban nem hagyhatjuk magunk mögött. Makkas ellenállásuknál csak meglepetésük nagyobb, amikor úgy váratlanul felbukkanunk előttük.

Minszke már mindannyian nagyon fentűk a fogunkat. Micsoda öröm még csak gondolni is arra, hogy nyolc ilyen nehéz nap után végre tető alá kerülünk, annak rendje-módja szerint megmosakodhatunk és néhány órát nyugodtan alhatunk is! Minszk azonban nagy csalódást okoz! Minszk nincs többé... csak füstölő sivár romhalmaz a város helyén; szomorú és némán kiáltó vád azok ellen a vörös hordák ellen, amelyek vandál örületükben ezt tették!

A város szívében egy-két vasbeton ház még áll. A kommunista párt székháza, a posta és még néhány állami hivatal épülete. Hideg szürke, barátságtalan kőhal-

mazok, szinte elviselhetetlen teherként fekszenek a városban. Jártnam a kommunis-tapárt székházában. A kriptaszerű folyosók és barátságtalan hivatali szobák falairól propagandajelmondatok, nagyon is reklámozó szemléltető (statistikai) ábrák, a bolsevizmust dicőítő versek és mondások ordítanak a palota szomszédságában álló nyomorúságos deszkabodék uszkos romjai felé... Igen, így fest a valóság, amit eddig csak hírből ismertünk. Számunkra merőben idegen világ, de megborzongtat!

A romok között mindenütt franktörök lapulnak; kemény munka míg a várost átfesüljük és ugyahogy megtisztítjuk. Alvásról természetesen szó sem lehet. Az utánunk jövő és a városban átvonuló csapatok biztonságáért mi vagyunk felelősek. Egyenruháikat már eldobálták a vörös katonák és most a fosztogatásokból eredő polgári ruhákban bujkálnak a romok között. Ijesztő külsejű, minden női és emberi mivoltukból kivetkőzött asszonyok is vannak közöttük. Mint később kiderült, Moszkvából küldték őket fegyveresen, hogy a biakok és kerítések mögül a lehető legalattomosabb módszerekkel folytassák azt a harcot, amelyet a világhorradalom dicő vörös csapatai már feladtak. Kaotikus örületnek tetszik mindaz, ami itt körülöttünk folyik! Néha szinte várom már, hogy mikor ábredek fel ebből a lidércnyomásos, fullasztó álomból!

NEHEZ SZOVJETTANK ÉS VÖRÖS RAJVNALBA A VÁROS KELŐS KÖZEPÉN!

Néhány óra múlva csapataink egy része lepihenhet. Az öröm azonban csak percekig tart! Riadó!... Orult iramban szovjet tehergépkocsik hajtanak be a városba. A járművekből vörös gyalogság ugrik ki. Nyomban rajvonalba fejlődnek. Hogy mit akarnak, azt azt hiszem ők maguk sem tudják. Reménytelenül otkalan vállalkozás volt és legfeljebb annyit eredményezett, hogy szegény bajtársaink nyugalmát tapintatlanul megzavarta. Hamarosan csend lett ismét...

És úgy estefelé, amikor már komolyan azt hittük, hogy mostmár végre nyugalmunk lesz, a város kelős közepén nehéz szovjet tank bukkan föl! Minden csővéből csak úgy ontja a tüzelést és egyenesen a hadosztályparancsnokságnak tart. De a mi páncéltörőnk sem alszanak ám! A leg-többen még azt sem tudják talán, mi történt, a vörös harciokci már lángol! A toronyból, mint valami kisérletek, másznak elő az egő ruhájú katonák. De nem adják meg magukat. Az automatapisztolyokat magukkal hozták! Úgy kell őket egyenként leteríteni.

Ezek a támadások nagyon is világosan mutatják a helyzetet: az, ahol mi most vagyunk, egészen valami, mint amit eddig frontnak hívtak. Hajmeresztő gyorsasággal következtében végképpen kikerültünk minden tervszerű támadás lehetőségének a köréből. Mem vagyunk többé elől, hanem hátul, melyen bent az ellenség háta mögött, amely még most sem akarja megérteni, hogy sorsa beteljesedett, bekerítették... (n. f. f.) (MN)

Véletlen szerencsétlenséget okozott az összetört szekerkerék

Különös szerencsétlenség történt kedden délelőtt a Károly Ferenc József körúton az István gőzmalom előtt. Apró András 68 éves napszamos, hajdúhadházi lakos kétlovas szekerevel csalán szállított Debrecenbe. Amint szekerevel az István gőzmalom elé ért, szekere hátsó kerekére összetört és a szerencsétlen napszamos egyensúlyát veszítve oly szerencsétlenül zuhant le a kövezetre, hogy halántékán repszett sérülést szenvedett. A szerencsétlenül járt embert a mentők részestítették elsősegélyben, majd ki szállították a sebészeti klinikára, ahol összevarták sérülését.

Egy hete az utcán él egy négytagú házmester család

Kovács József Nemzetőr-utca 4. szám alatti napszamos feleségével és két gyermekével hat napja kilakoltatás következtében az utcán lakik, mivel lakáshány miatt nem tud lakáshoz jutni. Kovács József elmondta, hogy Vajda Emilné zsidó háztulajdonos házában mint házmesterek laktak, a háztulajdonos azonban azzal az indokkal, hogy Kovács beteg felesége a házmesteri teendőket nem tudja elvégezni, felmondott a kis családnak. Kovács József elpanaszolta, hogy mindig a legpéldásabb szorgalommal végezték kötelességüket s így a házigazdának semmi oka sem lehetett a felmondásra. Kilakoltatási parancsot is csupán ma kaptak meg, a gazda pedig már a múlt hét csütörtökjén utcára tette őket. Az utcára került család kéthónapos csecsemőjét a jászvím emberek vették gondozásukba, a családnak azonban így is szomorú a sorsa, mert az időjárás viszontagsága ellen teljesen védtelenül állanak.

METEOR MOZGO MÚSORA:

Szerdán—csütörtökön 5, 7, 9 órakor!

Magyar film:

„BALKEZES ANGYAL”

Tabódy Klári—Jávör Pál,

Vaszary Piri—Mály Gerő.

Földrengés. A bukaresti földrengésjelzőállomás közlése szerint vasárnap délután öt órakor földlökeést észleltek, amelynek központja Bukaresttől 8—900 kilométerre lehetett. Szmirnában hétfőn tíz másodpercig tartó földrengés volt.

Mozitűz. Kapuvártól Arth Károly mozgóképszínházának filmelőkészítőkamrájában tűz ütött ki: és az ottlévő filmekerekek tüzet fogtak. A tüzet sikerült eloltani, de a filmeket és a berendezést már nem tudták megmenteni, úgy hogy a moztűz 4600 pengő kárt okozott.

Lepce a napfényben leggazdagabb német város. Pontos kutatások és feljegyzések nyomán a szakértők megállapították, hogy Lipcsének évente csak 68 olyan napja van, amikor nem süt felte a nap. Königsbergben ezzel szemben 100, a kelet-poroszországi Fichtelbergben pedig 120 felhős napot jegyeztek föl. (MN.)

Arab tanárok a spanyol hadseregben. Mizzian arab ezredet, aki a spanyol polgárháborúban rendkívüli bátorságával tűnt ki, érdemei elismeréséül a spanyol hadsereg tábornokává léptették elő.

Tárgyalják a szófiai nagy kémport. A szófiai katonai törvényszék hétfőn nagy kémkedési per tárgyalását kezdte meg. A per főváltottjai: a volt szófiai angol követség tagjai, a tárgyaláson nem voltak jelen. A törvényszék előtt csupán öt volt szovjet tiszt jelent meg, akik mint az angol kémzolgálat ügynökei tevékenykedtek.

Az angolok a szovjetért imádkoznak. A svéd lapok londoni levelezői arról számolnak be, hogy a cantenburyi kanonok vasárnap imádkoztak a Szovjetért. A szovjetbarát angol egyházi férfiu egyébként a „vörös kanonok” néven ismeretes.

Finnország elismerte a horvát államot. A finn államelnök de jure elismerte a horvát államot. A külügyminisztérium már megkezdte a szükséges diplomáciai intézkedéseket a határozat végrehajtására.

A romániai zsidók közmunkaszolgálatát. A bukaresti hivatalos lap közli a zsidók katonai szolgálatairól szóló szabályzatot, amely szerint a zsidók székhelyükön elvégzendő közmunkaszolgálatra rendelhetők be. Balkarjukon tizcentiméteres sárga karszalagot kell viselniük.

A Csehszlovák oklevéllel rendelkező tanítókat csak kultuszminiszteri engedéllyel szabad alkalmazni. A visszacsatolt szatmári egyházmegye főhatósága figyelmezteti az iskolaszékek elnökeit a kultuszminiszter rendeletére, amely szerint a csehszlovák oklevéllel bíró tanító alkalmazása előtt utasítani kell: kérjen igazolást a kultuszminisztérium elnöki osztályától arról, hogy alkalmazása ellen a minisztérium nem emel kifogást.

Hirdetmény. Felhívjuk a tűzifa vásárló közönség figyelmét, hogy azok, akik a városi fátelen tűzifa vásárlás céljából nem személyesen jelennek meg, előzetesen a fátelen irodától egy „Nyilatkozat”-ot kérjenek s azt két tanú előtt aláírva a vásárlási könyvvel együtt küldjék ki megbízottjaink. A „Nyilatkozat” átvelekor a családtagok és szobák számát már be kell mondani, hogy a vásárolható tűzifa mennyiségét a fáteleni iroda a nyilatkozatra rávezethesse. Tűzifa kiadás d. e. fel 8-tól fél 12-ig és délután fél 1-től fél 4-ig van. Szombaton délután tűzifa kiadás nincs. Városi fátelen.

MOZI

VÁGYAK VALGERE. (A három kerin-gő.) Az Apolló filmszínház szezonzáró műsora. Evadját zárta az Apolló filmszínház. Hátralevő néhány napjában egy kesves filmjudoval lepte meg a közönséget. Hátralevő néhány napjában egy kedring három generáció szerelmét tárja elénk. A történet 1867-es években kezdődik Párizsban. A trónon Napóleon. A fiatal mári beleszeret a híres táncosnőbe, akit el akar venni a családi tanács határozata ellenére. A táncosnő azonban, aki tudja, hogy szerelmének ezért tisztíthatja kell feláldoznia, elfogadja a londoni szerződést és megfútt az esküvő elől. Szerelmük a fiatalabb generációban él tovább. Ez a szerelem sem szerencsés azonban, mert az ünnepektől színeszőn nem képes elszakadni a színpadtól a mári pedig haraggal hagyja el Párizst. A harmadik generáció a világhíres filmsztár, az unoka készült nagymamájának romantikus történetét alakítani készülő filmjében és partnere a mári unokája lesz, aki ekkor már biztosított ügynök. Az első ellenszenv azonban itt is szerelemmá változik. A nagy sikerű bemutatás után meg is találják boldogságukat az ősi kastélyban. A kísérő műsor aktuális híradókból áll.

SPORT

LABDARUGAS

DTE—DVSC—DMTE egyes 4:1 (1:0) Barátságos mérkőzés, vasutas pálya. Az egységesebb DTE csapata biztosan győzött. Góllövő: Baré (2), Klinger (1), Pásztor (1), illetve Illés. Vasárnap rajtolt a debreceni kupa mezőnye a vasutas pályán, a Zelenák által felajánlott díjért. 2 órákor Rákóczi FC—DMTE, 4 órákor Húsos FC—DTE, 6 órákor Tégláskert—Nyilastelepi Törökvs FC.

Kisorsolták a Debreceni Kupa mérkőzést. A napokban sorsolták ki a Zelenák által felajánlott díjért a Debreceni Kupa mérkőzéseit. Hat csapat vesz részt a küzdelmekben, melyek egy fordulásak. A díjért a Húsos, Tégláskert, Rákóczi, DMTE, Nyilastelepi, DTE indulnak. Az első forduló július 20-án: Rákóczi—DMTE, Húsos—DTE, Tégláskert—Nyilastelepi. — Július 27-én: DMTE—Húsos, DTE—Tégláskert, Rákóczi—Nyilastelepi. — Augusztus 3-án: Rákóczi—Húsos, Tégláskert—DMTE, Nyilastelepi—DTE. — Augusztus 10-én: DTE—DMTE, Tégláskert—Rákóczi, Nyilastelepi—Húsos. — Augusztus 17-én: Húsos—Tégláskert, Rákóczi—DTE, Nyilastelepi—DMTE. A mérkőzések közös rendezésében, egy pályán megállapított sorrendben kerülnek lebonyolításra.

A DVSC autóval fog távolabbi mérkőzésekre járni. A DVSC vezetősége egy hatalmas autót szerzett be és a csapat távolabbi és vasúttal nehezen megközelíthető mérkőzésekre autóval fog járni.

N. Törökvs—Szegedi Vasutas 3:0 (1:0) Az elsőosztályba került SzVSE csapata hétfőn Nagyváradon a megerősített Törökvs-sel játszott és 3:0 arányban vereséget szenvedett.

Az NB. II. és III. osztályában esülrőkön csinálják meg a bajnoki beosztást. Ekkor dől el, hogy a DVSC melyik csoportba kerül.

A Gamma is elkészítette visszafutási kiskatáját. A budai egyesület 11 játékosát tartja vissza. Toldi és Kovács átadása, míg Cseh, Háda, Szabai, Bihari és Pásztor szabadlistára kerül. Visszaamatörösítését kéri Takács, Gyulai és Kemény. Új szerzemény Patkóls és Horváth.

A Ferencváros Hámorit és Palinkást tette szabaddá, de Palinkást szabaddá tétele után félrevezették.

A Hazatérés bajnokság egyes csoportjaiban a Szabadkai VAK, Zentai AK, a Bezdini SE, az újverbázi Dulcis és az Újvidéki FC lett az első. Vasárnap már döntőket játszanak. Zentán a ZAK—Dulcis, Bezdánban a BSE—Újvidéki FC mérkőzést játszottak.

A Ferencváros leszerződött a nagybányai Lukácsot és így dr. Kalocsai is szabaddá vált.

Közgazdaság

A TERMÉNYTÖZSDÉN

az érdekeltek még mindig teljes várakozást tanúsítanak, mert a magpiaci üzlet szabályozását célzó rendelkezések még nem jelentek meg és annak ismerete nélkül üzleti tevékenységbe nem bocsátkoznak. Az árak nem változtak.

Búza: 78 kg-os 24.—

Rizs: 71 kg-os 20.—

Árpa: sörárpa kiváló 27, elsőrendű 26, sörárpa 26, ipari 68 kg-os 24, takarmány 65—66 kg-os 22, közepminőségű 21.

Zab: 41 kg-os 6 22,70.

Kukorica 6: 21,20.

Magvak és hüvelyestermények: köles fehér 38.—, vörös 36.—, egyéb 25.—. Repce: káposztarepce 40.—, napraforgó 39.—, lenmag 50.—, tökmag 35.—, szójabab 31,30, mák 190—200.

Debreceni állatvásár. Felhajtás szarvas marha 607, eladás 393. Felhajtás ló 167, eladás 82. Árak elősúly kilogrammonként: Vágómarha jöminőségű 85—108, közepes 68—85, silány 48—68, borjú 90—126, növendék marha 78—102, tinó, ökor 90—112 fillér, fejős tehén 290—700 P, vágó ló 90—225 P, silány igasló 102—253 P, közepes igasló 255—500 P, jó igasló 500—735 P. Irányzat: lanyha.

ÁRVERÉSI HIRDETÉNY

A Városi Takarékszövetkezet és Hitelintézet Részvénytársaság zálogházában 1940. év október és november hónapban elzalogosított, illetve 1941. év április és május hónapban lejárt 15918. számtól 19370. számig arany, 23200. számtól 27868. számig egyéb ingó, továbbá 11955., 19189., 22785. zálogtárgyak közül azok, melyek ki nem váltattak, vagy meg nem hosszabbítottak, 1941. évi július 31-én délután 3 órákor a zálogház helyiségében elárvereztetnek.

Az ezidőszert arverésre kerülő tárgyak jegyzékét az intézet helyiségében megtekinthető.

Hosszabbítások az arverés előtt legalább két nappal eszközölendők.

Debrecen, 1941. július 14.

Az igazgatóság

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő: Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál

Kiadja: Alföldi Sajtóvállalat Kft.

Felelős kiadó: Balogh István

APRÓHIRDETÉSEK

Levelés

Apu, Anyu! Lapot megkaptuk, mi is jól vagyunk, csak unalmas egyedül. Csók: a Gyerekek. 843

Kiadó lakás 2 szobás

Nagy villalaks Komlóssy-út 12, augusztustól kiadó, 809

Bútorozott szoba

Különbejárattal kis bútorozott szoba kiadó. Komlóssy-út 15. sz. 722

Széchenyi-u. 17. sz.

alatt különbejárattal bútorozott szoba keresztény családnál azonnal kiadó. 860

Egy

vagy két szoba bútorozva kiadó. Piac 77. I. em. 4. utcai rész. 788

Betöltendő állás férfiakkal

Egy kifutót,

két tanulót fizetéssel felveszek. Krisch, Ispotaly-tár 1. sz. 848

Nyaralás

Hajdúszoboszlón egyszerűen, legolcsóbban nyaralhat. Wesselényi-u. 16. Ny.

Lakás- és szobakereslet

1-szobás, konyhas lakást éléskamrával és fűtőkamrával keresek. Cím: Kaba, Kuruc-u. 190 sz. 1357

Ajánlat

Olcsó tiszai halak! Harcsa 1 kg. 160-tól 2.20-ig, ponty 1 kg. 200-tól 2.40-ig, kecsge 1 kg. 3.40-től 3.80-ig és mindenféle halak olcsón kaphatók: Halesarnok, József kir. hg.u. 2. Vig-mozival szemben. Telefon: 10—65. Ny. 1358

Gáspár Géza

tűzifa és szén raktára. Hid-u. 14. Telefon 20-27. 528

Minden

tetőjavítást vállalok felelősség mellett. Bonizs tetőfedő mester, Tusnádtócsa 5. sz. 865

FERFI felöltő- és öltönyöket, minden hozzávaló, férfi divatport és galléros ingek olcsó árban
Petrikné!
Szent Anna-u. 5. sz.

Salgótarjáni

„Perpetuum” kályhák iroda fűtésre kitűnők, eladók. Érdeklődni Körszövetkezet, Hunyad-utca 5. sz. 552

Ocskavasai,

fémek, mindenféle vasanyagot legmagasabb napiárban átvessz Vas- és Fémgyűjtő Körzeti Iroda, Pacsirta-u. 17. Telefon: 26—94. 777

Malomnak

vagy nagyobb sütőüzemnek kiválóan alkalmas, budapesti főútvonal mellett fekvő,

leszerelt gyárépület

3000 négyzetméter területtel, Debrecen város belterületén igen előnyös feltételekkel

eladó.

Ertekezni lehet a Tiszántúli Körzeti Mezőgazdasági Hitel-szövetkezettel, Debrecen, Hunyadi-u. 5. alatt.

Övöhely,

Eladó ház, Bútorozott szoba, Kiadó lakás 1, 2, 3, 4 szobás, Iroda, Pénztár stb. feliratú táblák darabonként 20 fillérért kaphatók kiadóhivatalunkban, Piac-u. 56. Ny.

Elelmiszor, ital

BOR

vámospécsi jöminőségű szardán, szombaton olcsón kapható. Csokonai-utca 13. 1356

Bakóczy László

INGATLANFORGALMI IRODAJA, Werbőczy-u. 8. Telefon 28-26. Járásbírósg mellett. Saját ház.

ELADÓ HÁZAK:

Simonyi-út elején hat-szobás, összkomfortos úri villa ösparkkal, nagy ter-lettel harmincezerért.

Kossuth-utcai templomnál üzletes ház háromrendbeli nagy lakással, kettőezerötszáz P bérjövédellel, potom huszonkettőezerért sűrűgős áthelyezés miatt.

Rakóczi-utca közepén nagytelkű ház, háromszobás, fürdőszobás és további alapincézett öt-rendbeli lakással, alkalmi vétel, huszonötezerért.

Nagyerdő alatt, Károly Ferenc József-út túlsó oldalán 700 öf remek szőlő és gyümölcsös kettőszobás úrilakással tízezerért.

Boldogkert elején ezer

négyzetgöl gyümölcsös, prima fekete föld, kettő-rendbeli kitűnő lakással, tízezerézerért.

Villanygyár közelében, a Kerekes-telepen gyönyörű kis családi ház, kettőszobás, előszobás lakással, remek szőlő és gyümölcsös, tízezerért.

Csapókerlben ketrendbeli lakással, szép telekkel elköltözés miatt öt-ezerért.

Tócskertenben 415 négyzetgöl remek fekete föld jó lakással négyezerért.

Eladó föld:

Debrecen alatt pár kilométerre, közvetlenül kövesút mellett tiz hold tanyásbirtok nagyon sűrűgösen tízenhátezerért. — igaz alkalmi vétel.

Kereslet

Légvédelmi

használt hordókat 80—100 liter úrlartalommal keres a gr. Semsey-uradalom nagyhatú gazdasága, Nagyhat cimen. Telefon: 23—92. 774

Hangszer

Zongorák

eladása, javítása, hangolása, vétel, csere, bérlet, szakbírálat. — Tanczer György hangszerkészítő mester, Batthyány-u. 1. 749

Jó karban

levő fekete rövid zongóra olcsón eladó. — Rakovszki-u. 42. I. em. 3. 642

Autó-motor kerékpár

Kis motort

110 voltos, 0,3—0,5 lóerővel megvételre keressünk. József kir. hg-u. 16. Ny.

Bútor

Hálószobák,

ebédlők, kombinált szobák, konyha berendezések Salamon bútorüzletében. Jó minőség, előnyös árak. Hunyadi u. 2. sz. alatt. 1218

Modern

háló, konyha berendezés, hármas kombinált szekrény, rekamié, fotelek, szabó varrógép, rádió, antik komót eladó, Kossuth 51. 385

Konyhaberendezést

hálót kombináltat és mindennemű lakberendezési tárgyat olcsón vásárolhat részletre is, bútorüzletben, Piac utca 71, udvarban. 1966

Rekamié

és egy keményfa barna félháló olcsón eladó. — Mester-u. 40. 864

Eladó

Kombinált szoba, mely ill: kombinált szekrény, arak rekamié, asztal 4 ajnázott székkel, két asztal, két komót, két könyvpole. Besze János-utca 7. 859

Eladó ház

ELADO

Budai Ezzalás-utca 51. számú kétszobás, előszobás, kényelmes családi ház. 744

Homokkert,

Ovoda-utca 13. számú ház két szoba, konyha, előszoba, mellékhelyiségekkel, 700 kvadrát jól termő szőlővel, felszereléssel, 831 négyzetgöl földdel eladó. Ertekezni ugyanott. 1225

Dózsa-utca 10.

kétszobás, fürdőszobás új ház, szeptemberre be-költözhető, gyümölcs-frakal eladó. Rakóczi-utca 13. 725

Oktatás

Pedagógus

tanítványokat, magántanulókat vizsgára, magánvizsgára előkészít. — Cim a kiadóban. 716

Eladó házhely

Olcsó házhelyek

Poroszlav-úton és azerdősoron. Érdeklődők forduljanak a Debreceni Működgyárhoz, Fürdő-u. 2. szám. 1219

Olcsó

házhelyek az Ovoda- és Harsányi Guszláv-utca-ban 4—5 P-ös ölenkinti árban. Ertekezni Miklós ügyvédnél, Piac-u. 28. 861

Szőlő, gyümölcsös

Eladó

Nagyerdő mellett, Dicsőfi-utca 11. szám alatt 3-szobás, szőlővel és gyümölcsösökkel beültetett há-zastelek. 813

Elveszett

Foxterrier

kutya fehér-fekete-barna foltokkal elveszett. Jutalom ellenében leadható dr. Heybey, Hadházi-utca 30. 849

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt. műintézetének körforgógépén.
Igazgató: Somogyi Gábor.